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PRESENTACION DE LA OBRA

LA AYURRUMIYYA
Tratado clasico introductorio de gramatica arabe
de IBN AYURRUM

El Autor:

Se trata de Abu Abdillah Muhammad b. Muhammad b. Dawud as-
Sanhayi, conocido por Ibn Ajurrum nacido en el afio 672 (1274 d.C.), y
muerto en el 723 (1323 d. C.), de la Hégira — que Allah tenga
misericordia con ¢€l. Naci6 y muri6 en la ciudad de Fez, donde ensefid
gramatica y recitacion del Cordn. Poco més se sabe de su vida, excepto
que fue el autor de la Ayurrumiyya el tratado clasico introductorio de
gramatica arabe mas famoso que existe.

La obra:

Se trata de una sucinta introduccion general a la gramatica arabe. Asi
dicho, parece que tan solo se trata de eso. Sin embargo, se trata de la
introduccidon general por excelencia a la gramadtica arabe vigente hasta
nuestros dias en el sistema de ensefanza musulman tradicional. Desde
que fue compuesta, hasta nuestros dias, este tratado no ha dejado de ser el
primero que el estudiante aprendia después de memorizar el Coran. La
avalan siete siglos de uso exitoso y efectividad probada. Lo cual, a su vez,
da fe de la baraka que encierra esta obra; pues es y ha sido la llave de
entrada para el estudio tradicional de la lengua arabe. Dice la leyenda que
Ibn Ayurrum compuso esta obra mientras navegaba hacia La Meca para
que sirviese a sus alumnos de introduccion para el estudio de la Alfiyya,
un tratado de gramatica mas completo y complejo. Al acabar de
componerla, se maravillé de su obra; mas, acto seguido, se percatd de su
jactancia, por lo que decidi6 meter su obra en una botella y arrojarla al
mar para que fuese decision de Allah — el Altisimo — si la obra debia de
darse a conocer al mundo o no. Tras realizar la peregrinacion a La Meca,
emprendio su viaje de regreso por tierra recorriendo las costa del Norte de
Africa, donde pudo ver que su obra era estudiada en los principales
centros de ensefianza que iba recorriendo.

Sumandose a la fuerza que ha hecho perdurar a la Ayurrumiyya a lo largo
de los siglos como introduccién al estudio de la lengua arabe,
presentamos esta traduccion al castellano y el correspondiente comentario
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de la obra a fin de que ésta que siga siendo ejerciendo las mismas
funciones para todos los estudiantes de arabe de habla hispana.

Sobre la traduccion:

Hemos optado no sélo por traducir la obra en una edicion bilingiie de la
misma, sino también por dotarla de un comentario que extraiga todo el
conocimiento gramatical que la obra encierra y lo clarifique en un
lenguaje actual y ameno. Asimismo, hemos huido en lo posible de
tecnicismos lingiiisticos, cifiéndonos al maximo a la terminologia propia
de los gramaticos arabes.

Los comentarios de la obra estan eminentemente extraidos de la at-Tuhfa
as-Saniyya de Muhammad Muhyi ad-Din ‘Abdulhamid y del Comentario
de Jalid al-Azhari con la glosa de Ibn al-Hayy. También se ha recurrido al
Comentario de al-Kafrawi.

Rogamos a Allah que acepte esta humilde aportacion nuestra al estudio
de la lengua arabe, ya que ésta es la llave para la comprension correcta
del Libro de Allah — exaltado sea — y la Sunna de Su Profeta — la paz sea
con €l.

Ali Laraki



PREAMBULO

Definicion del nahw:

4

0 . , . . .
La palabra nafiw 4> se usa en arabe con varios significados. Uno de

s s

b
ellos apunta a la direccion, como en el ejemplo jHo . s (Fui hacia

z

Fulano). Otro a la equiparacion y la similitud, como en el ejemplo: s

e

I& s> (Muhammad es como Ali); esto es: equiparable o similar a él.

Sin embargo, en la terminologia lingiiistica, la palabra nahw, gramatica,
se refiere a “la ciencia de las reglas mediante las que se conoce la
variacion o no de los finales de las palabras arabes cuando éstas se
articulan sintacticamente: es decir, las caracteristicas de su flexién o su
caracter indeclinable, y todo lo que se relaciona con ello”.

Objeto del nahw:
El objeto del nafiw son las palabras arabes, en el sentido del estudio de su
variacion en las circunstancias mencionadas.

Beneficio del aprendizaje del nahw (gramatica):

El beneficio del aprendizaje de la gramatica consiste en la prevencion del
error en el habla del arabe, y la correcta comprension del Generoso Coran
y de los hadices (dichos y hechos) del Profeta, que son el origen de la
Shari‘a y su fundamento.

Genealogia del nahw:
Es una de las ciencias arabes.

El fundador del nahw:

Es conocido que el pionero de la ciencia de la gramatica arabe fue Abu
al-Aswad ad-Du’ali, por encargo del Emir de los Creyentes ‘Ali b. Abi
Talib — que Allah esté complacido con ambos.

Juicio de la Shar‘a sobre el nahw:



. . |
Su aprendizaje es un “deber comunitario”. Por ello, tal vez le

corresponda a uno aprenderlo, convirtiéndose dicho aprendizaje en un
deber individual para él.

'Se refiere a que es suficiente que lo aprendan algunos miembros de la comunidad, y

que éstos pongan su saber al servicio de aquella.
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En el Nombre de Allah, el Compasivo y Misericordioso

KIS
CAPITULO 1: EL HABLA

L 0d

c@\, il 3 AL yfé?

El habla’ es la expresion verbal’, compuesta®, que aporta un sentido

completo® y que esta formada por palabras arabes®.

? El término habla (kalam) tiene dos significados, uno general y otro terminolégico.

En sentido general, el habla es aquello que proporciona informacion, tanto si se trata
de una expresion verbal (/afz), o no; como sucede con los graficos, la escritura y las
sefiales. Teminoldgicamente, el habla ha de reunir cuatro caracteristicas: 1) ser una
expresion verbal; 2) ser compuesta; 3) aportar un sentido completo; y 4) estar formada
por palabras arabes.

? Que sea una expresion verbal quiere decir que sea un sonido que abarque varias
letras del alfabeto que empleza por el alif 'y termina por la ya’. Como, por Ej.:, sucede
con las palabras ‘sl V.ﬁ . Cada una de estas palabras comprende, al ser

pronunciada, cuatro letras del alfabeto. Sin embargo, las sefiales no reciben el nombre
de habla entre los gramaticos, al no ser sonidos compuestos por varias de estas letras;
mientras que los lingiiistas si las llaman habla, ya que proporcionan informacién.

4 . . r 7
Que sea compuesta quiere decir que esté formada por dos o mas palabras. Como por

LA

Ej.:: )5\.“ A.a:-‘ (Ahmad esta de viaje); d\., (,\,n (El saber es beneficioso); s> ,\4./.;3\ &.!

(Quien se esfuerza alcanza la gloria);a,g) s L s (..L,J\ (El saber es lo mas digno de ser

perseguido). Cada una de estas expresiones recibe el nombre de habla, y cada una de
ellas esta compuesta de dos o mas palabras. A una sola palabra no la llaman habla los
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gramaticos, a no ser que se unan a ella otra u otras palabras. Ahora bien, la presencia
de esa o esas palabras puede ser explicita, como en los Ej.:s anteriores, o implicita,

como cuando alguien te pregunta: S, o (Quién es tu hermano), y respondes: x>

5

(Muhammad). Esta palabra se considera habla, porque la expresion implicita es: ‘s

?,;X (Mi hermano es Muhammad), que esta compuesta (en arabe) de tres palabras.

> Que aporte un sentido completo quiere decir que resulte adecuado el silencio del
hablante tras pronunciarla; es decir, que el oyente no quede esperando algo mas. Por
Ej.:, si dices: ;\.,N\J.p 131 (Si llega el profesor), esto no recibe el nombre de habla, a

pesar de ser una expresion verbal oral compuesta de tres palabras; ya que el
interlocutor espera que digas después qué es lo que se derlvara de la llegada o la

presencia del profesor. Sin embargo, si dices M)M\M\ ;L_..N\ o> \;\ (Cuando llega el

profesor los alumnos se callan); esto si que es habla, puesto que se da una
informacion con sentido completo.

% Que esté formada por palabras arabes quiere decir que los términos empleados en el
habla han de ser de los utilizados por los arabes para indicar significados. Asi, por
Ej.:, la palabra .5 (acudio, asistio, llego) es una palabra empleada por los arabes para
un significado, que es el hecho de haberse producido la asistencia, el hecho de estar

presente o presentarse, en el pasado; y la palabra . la acufiaron los drabes para un

significado, para referirse a la persona que tiene ese nombre. Y si dices ks jam

(Llego Muhammad) habras empleado dos palabras que son de cufio arabe. A
diferencia de lo que sucederia si utilizaras un habla extranjera, como el persa, el turco,
el beréber o las lenguas europeas, las cuales no son consideradas por los gramaticos
arabes habla, aunque si lo sean por los gramaticos extranjeros.

Ej.:s de habla que cumplen las condiciones son:ye 5o\ (El jardin es fértil); +L._3

u\..o (El cielo esta claro); N M| «5\ Y (No hay mas dios que Allah”) W}A\ (52 ¢ (La luna

ilumina por la noche).

Ej.:s de expresiones simples son: {M_a\,\ (Ibrahim); [l (Se levanto); ' (De, desde).

Ej.:s de expresiones compuestas que no aportan un sentido completo son: A Jw{ﬂ\ oo

"

(La ciudad de Alejandria); &\.,.J\ s\ \;\ (Al llegar el invierno); W\ Cu i ,J (Si la gente

fuera justa).
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Las partes del habla

v Y s
70, / Ve o0r s 0.7 V0 o 2
.O.IAJ g,))?-_) Jﬁ.ﬁ_} r.w\ . L..J\_)
“Sus partes’ son tres: nombre®, verbo’ y particula que aporta un

significado”"’.

7 Las palabras que los 4rabes usaban en su habla, y que nos han llegado de ellos, con

las cuales hablamos en nuestras conversaciones y lecciones, que leemos en libros y
escritos, y que utilizamos para escribir, no pueden ser mas que una de estas tres cosas:
nombres (ism), verbos (fi /) o particulas (Zarf).

¥ Respecto al nombre, en cuanto a su significado general es aquello que designa lo

nombrado; mientras que en la terminologia gramatical es una palabra que denota un
significado en si misma, ya la que no se asocia ninguna nocién de tiempo. Es el caso

de las palabras: _\e (4li); J’. ', (hombre); ¢ (rlo) Cada una de estas palabras denota un

significado en el que no interviene el tiempo, por lo que son nombres.

9 . .
Respecto al verbo, en cuanto a su significado general es el suceso; mientras que en

la terminologia gramatical es una palabra que denota un significado en si misma, y a
la que se asocia uno de los tres tiempos: el pasado, el presente o el futuro. Asi, la

s 0

palabra v.'{tlene un contenido semantico, la idea de la escritura m\.ﬁ\ , al que se
asocia el tiempo pasado. Mientras que la palabra L.Q tiene el mismo contenido

semantico, la idea de la escritura, pero asociado al tiempo presente. Y la palabra _XI

(en imperativo) tiene asimismo ese contenido semantico, pero se le asocia el tiempo
futuro respecto al tiempo del hablante.

¥ Respecto a la particula, en cuanto a su significado general es el extremo; mientras
que desde el punto de vista gramatical es una palabra que aporta su significado a otra.

Asi, la palabra . (de, desde, a partir de ) tiene un contenido semantico — el comienzo,
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Los signos del nombre

(W :;,»3‘ | Cogymy ?y\s\, UN\ U,J\,‘ PA\, o

7 Vd /: . 7 ){0 fa Vd [ v
:S.’A') ‘V“JM g)_)j.)’-_) ¢ )M\_) ‘um\} ‘9\,5\) 4;)3) 40)) 4 _) cuﬁ_) ‘L;J

Al nombre'' se le reconoce por el jafd”’, por el tanwin”, por ser

precedido por el )|, y/o por las particulas de jafd"”’, que son | ‘:),.

el principio, el orlgen — que no se actualiza hasta que no se une a otra palabra: Por

Ej.:, al decir u.J\ & oay (Me marché de la casa. Fui desde la casa.).

"' E] nombre se diferencia de sus hermanos el verbo y la particula por poder acoger o

recibir una serie de signos, de entre los cuales el autor — que Allah tenga misericordia
de ¢l — menciona cuatro: el jafd, el tanwin, la anexion del alif'y la lam (los signos
externos del articulo determinado) y el poder ser precedido por una de las particulas
de jafd.

12 Respecto al jafd, en cuanto a su significado general es lo contrario de la elevacion,
y en la terminologia gramatical es la presencia de la kasra (vocal i) que es provocada

por un regente o por el substituto de éste. Por Ej.:, la kasra de la letra ra’ (, ) en las

palabras )§ Y, )Ap en las frases ,<~ &y (Pasé cerca por Bakr) y )«9 u\.{\M (Este es el

libro de Amr) Por lo tanto, las palabras Bakr y ‘Amr son nombres ya que podemos
encontrar la kasra al final de cada una de ellas.

13 Respecto al tanwin, en cuanto a su significado general es la produccion del sonido

n; mientras que en la terminologia gramatical es el sonido n con el que finaliza un
nombre al ser pronunciado, y que en la escritura no se representa con la grafia de la

niin (), sino — y solo cuando se escribe la vocalizacion completa — con la duplicacion
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% 5 . // 0 , . “ -
1S () ¢ P < I ¢ 'y las particulas de juramento, que son 3 c ¢

7 4

«17

del signo de la vocal; como sucede en las palabras: w0t (is: . Todas estas

2 - z sz

palabras son nombres, pues asi lo indica la presencia del fanwin al final de cada una
de ellas.

' El tercer signo del nombre es el ser precedido por Ji al principio de la palabra, como

;o

sucede en il .=l (J> ). Todas estas palabras son nombres, pues llevan el alif 'y la

lam en su principio.

' El cuarto signo es el ser precedido por una particula de jafd. Asi, en la frase o Cadd
i, I el nos encontramos con que tanto <.y como 4., son nombres, puesto que

son precedidas por particulas de jafd y porque reciben )\ en su comienzo.

16 > » entre cuyos significado se encuentra el comienzo. Ej.:: 55sWl &bl (Viaje

desde El Cairo).

Sl , entre cuyos significados se encuentra el fin, el destino . Ej..: ) &pl

av,u(.AJ\ (Viajé a Alejandria).

3 ers

5% , entre cuyos significados se encuentra el paso de un lugar a otro. Ej.:: &)

-
°

sl oo {.4_‘5\ (Lancé la flecha desde el arco).

-

% , entre cuyos significados se encuentra el situar (se) mas alto (o sobre). Ej.:
Jedl Je &axe (Ascendi a (sobre) la montaiia).

® » entre cuyos significados se encuentra la circunstancia . Ej.:: IRd 0 U (E]
agua esta en la jarra).

& , entre cuyos significados se encuentra el considerar escaso. Ej.:: o S 1O

3o

3 (Qué pocos hombres generosos me he encontrado).

- , entre cuyos significados se encuentra pasar, atravesar. Ej.:: (L &% (Pasé

por el valle).
S, entre cuyos significados se encuentra la comparacion. Ej.:: ;53¢ \ (Laila es

como la luna llena).
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Los signos del verbo

®©\

/ - 4 °
AT 500 ) Cogly condly <o S5 Jadlly

4 4

to
%

J, entre cuyos significados se encuentran la propiedad, como por Ej.: en }J\.&\
s> (El dinero es de Muhammad); la competencia, la adscripciéon, como por Ej.: en
Mjm;\, LW S\ (La puerta es para la casa y la alfombrilla para la mezquita); y el
merecimiento, como por Ej.: & ’.wJ\ (Las alabanzas son para Allah).

'7 Entre las particulas de jafd se encuentran las particulas de juramento, que son tres:

%, que solo puede acompanar al sustantivo. Ej.:s: &, (Por Allah); u\Sj ¢ ),J;\;
lja:.; (Por el Monte (Sinai), por una Escritura redactada).

-, que no estd sometida a restricciones; ya que puede acompaiar tanto a
sustantivo, como en el ejmplo QN..A! 4“»\4. (jPor Allah que me esforzaré!); como a un
pronombre J)LQ\ J,A & (jPor ti que golpearé al perezoso!).

; , acompaiia s6lo a la Majestuosa Palabra (Allah &), como por Ej.: en 5asy 4"»\:/3

r(»&va\ (jPor Allah que combatiré vuestros idolos!).
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1 . 19 ¢ w - 207 . 07 )
Al verbo'® se le conoce por ser precedido por 0, e, Ou}.w ylao

no vocalizada de femenino®'.

8 . . , .
El verbo se diferencia de sus hermanos el nombre y la particula por cuatro signos,
los cuales cada vez que presente uno de ellos o veas que pueda aceptarlo sabras que se

trata de un verbo: %, o, Oy y O

-

19 45 precede a dos tipos distintos de modos verbales: el perfecto y el imperfecto.

Cuando precede al verbo en modo perfecto, expresa dos sentidos: la confirmacion y la
cercania temporal. Un ej.. de como expresa confirmacion es el dicho de Allah —

soy -

exaltado sea— € ; }3\ ’tb\ '3 ) (Han triunfado los creyentes), o cuando decimos }» ;

‘s (Ha venido Muhammad). Y un ej.: de como se expresa cercania temporal cuando

- -

al llamar a la oracién se dice Hal w\ﬁ (La oracion va a ser establecida) 0 =& 33

!\ (El Sol se acaba de poner).

Cuando precede al verbo en imperfecto, también expresa dos sentidos: la escasez y la

-
):/a..

abundancia. En cuanto a su expresion de la escasez, se refleja en el ej.: & J,xﬁ\ Sz

-

(El mentiroso puede llegar a decir la verdad). Y expresa abundancia en el ej.: jju,u

- -
)/)}

(El aplicado siempre alcanza su proposito).

-

Y En cuanto a .y Gy , solamente preceden al verbo en modo imperfecto y ambas
expresan futuro. Aunque la 2. expresa un futuro menos lejano que s, . Un ej.: de 2.
precediendo al verbo es el dicho de Allah —exaltado sea— € .\l e i\g:_.s\ij;w (La gente
estupida dira...). Un ej.: de O, precediendo al verbo lo tenemos en el dicho de Allah

{ o V\,)j ONER Cosdyb (Y tu Serior te dard y estards complacido).

21 . - : .
Y con respecto a la & no vocalizada de femenino, s6lo afecta al verbo perfecto al

modo de sufijo. Lo que con ello se indica es que el sujeto del verbo afectado es

z 2

femenino; ya sea el sujeto de un verbo en voz activa, tal y como en u«,_,).n {F \9 1

s

(Dijo ‘Aisha la Madre de los Creyentes...), o de un verbo en voz pasiva, como en &,

s o

LAl Vs (Nuestra casa fue alfombrada con tapices).
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La particula

M\ydjrﬂ\ 3 Cw L& j.;;\,

La particula es aquello en que ni los signos del nombre ni los signos

del verbo rigen®.

Cuando se dice que la & no esté vocalizada, se refiere a que no lo estd en origen; ya
que puede llegar a estarlo circunstancialmente a fin de evitar que se den dos sukiin

consecutivos, lo cual obligaria a vocalizar la & , sin que ello realmente afecte a esta

regla. Ello se ve en el dicho de Allah —exaltado sea— €333 iy/\;.i\ =36 3 (Y la mujer de
Faraon dijo...).

De lo anterior, se desprende que los signos del verbo mencionados por el autor se
dividen en tres clases:

la que solo afecta al verbo perfecto: la & no vocalizada de femenino.
la que s6lo afecta al verbo imperfecto: oy sy

la que afecta a ambos: %

22 La particula se distingue de sus hermanos el nombre y el verbo por no poder ser
afectada por ninguno de los signos del nombre y del verbo anteriormente

mencionados. Por ej.:, las tres palabras | & y y {‘5 son todas particulas. Y ello es asi, ya
que no pueden ser precedidas por J\ , no pueden llevar tanwin, ni pueden ser
precedidas por una particula de jafd. Por lo tanto, no puedes decir U.J\ u-‘ u-" di .

Igualmente, tampoco pueden ser precedidas por 2., syl 43 0 llevar como sufijo la &

de femenino, por ser signos que solo afectan a los verbos.
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CAPITULO 2: LA DECLINACION

z -4 [ 4

Ly RIS \;:x;«s}u\ S = Sy ‘m rb‘ i w\

d VA

La declinacion® es el cambio que se produce en el final de las
palabras en base a los diferentes agentes que las gobiernan®, ya sea

r . . r . *
explicita o implicitamente™.

23 . Lo ., . :
La definicion de declinacion o flexion es la que el autor mismo nos da. Ahora bien,

hay que entender por e/ cambio que se produce en el final de las palabras el cambio
en el caso en el que se encuentran las palabras, ya sea éste el caso raf”, nasb o jafd.

** Por ejemplo, cuando dices x> (Muhammad estd presente), la palabra .52 esta
en caso raf”, ya que es reg1d0 por un agente que impone el caso raf” al sujeto de la

accion. Este agente es }4} (esta presente). Pero si dices \M: iJ (He visto a
Muhammad), el final de la palabra .. cambia a caso nash , ya que el agente que
ahora la rige — L,ﬂ) (He visto)— 1mpone dicho caso. Ahora bien, si dices M’N &
(Pasé cerca de Muhammad), el final de .2 cambia a caso jafd*’, ya que el agente

rector impone ahora el caso jafd, por tratarse de la particula (.).

Este cambio de raf* a nasb 'y a jafd es lo que el autor denomina declinacion (o))

Las tres vocales que se ven al final de la palabra: dammatain  , fathatain / y

kasratian son indicadores de la declinacion que toma la palabra.

z

Al verbo en modo imperfecto le ocurre lo mismo que al nombre. En la frase .l 2l

(Ibrahim viaja), . es un verbo imperfecto que se halla en raf” por carecer de un
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agente que le rija en nagb o yazm. Ahora bien, en la frase wal) pLs 5 (Ibrahim no
vigjara), el caso de L. cambia de raf* a nagh por estar regido por un agente — 3 —
que impone dicho caso. En la frase {’.,A\j\ j,'a\;i;.s (Ibrahim no viajo) el caso de pL.

cambia a yazm por esta regido por un agente — (J — que impone dicho caso.

2 .. . . , .
> Asimismo, has de saber que estos cambio de casos son de dos tipos: explicitos e

implicitos.

El explicito, es aquel que carece de impedimento alguno para que pueda articularse tal

y como hemos visto en las distintas vocales que adquiere la letra s en la palabra s> y

la letra , en la palabra .. En cuanto al implicito, es aquel cuya articulacion se ve

obstaculizada por impedimentos consistentes en: imposibilidad, pesadez y

2l

conveniencia. En la frase 3¢5 2W A\ 2% (El muchacho, el Juez y mi sirviente

50 .

estan llamando), 5% estd en raf* por no estar regido por ningin agente que le

0 s 5

imponga el caso nasb o yazm; il estd en raf” por ser sujeto; y »Wl'y S\ estdn en
raf” también por estar unidas por medio de conjuncion al sujeto que se halla en caso

raf*. Sin embargo, la damma ( ) ) no aparece al final de dichas palabras por

=

imposibilidad en el caso de 3\, pesadez en el caso de s y conveniencia de la ¢ de 1*

persona en _S\e . Por lo tanto, se presupone que al final de cada una de estas palabras
hay una damma cuya explicita aparicion viene impedida por la imposibilidad, la
pesadez o la conveniencia de que otra letra ocupe su lugar. Por consiguiente, se dird )

s o 2 -
Ny oW Al oy (Ni el muchacho, ni el Juez, ni mi sirviente estardn satisfechos);

o
S 6

5 0
oUW ey S\ 5l (Ciertamente, el muchacho y mi sirviente son los vencedores), y &)

oWl & Sl (Pasé cerca del muchacho, mi sirviente y el Juez).
A toda palabra que acabe en una | 0 ¢ intrinsecas a si misma llevara implicita las
vocales dichas letras, cuya aparicién vendra impedida por imposibilidad ortografica.

2l

El nombre que acaba en una | 0 una ¢ se llama magsur, como, por ejemplo: -\ (el

muchacho), La.-S\ (el palo), u}ad\ (el ingenio), u’)“ (el molino de mano) y u,a)\ (la

satisfaccion).
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Sus®® casos® son cuatro: raf*’, nasb , jafd’ y yazm’'.

A toda palabra que acabe en una  intrinseca a si misma llevard implicita una damma

0 una kasra sobre esta letra, cuya aparicion vendra impedida por la pesadez de su
pronunciacion; pero la fatha aparecera explicitamente debido a su ligereza en la

pronunciacion. El nombre que acaba en una g se llama mangqus, como, por ejemplo:
=3\ (el Juez), u;\‘.u\ (el misionero), s\ (el guerrillero), U;\LS\ (el mensajero), uﬁ!\ (el

siguiente) y ua\j,l\ (el tirador).

Toda palabra que lleve sufijada una ¢ que exprese posesion de la primera persona
llevara implicitas las vocales sobre dicha letra por conveniencia, como en: 3 (mi
siervo), u,.\”f(mi libro), sxe (mi amigo), \(mi hijo)y &5\'1:\ (mi profesor).

" Lo opuesto a la declinacion o flexion es la indeclinabilidad. Una palabra es
indeclinable cuando su final es invariable sea cual sea el agente que la rija, sin que

ello sea por acabar en una vocal larga. Tal y como la invariabilidad de (5 (cudnto) y
(de), que siempre acaban en sukun; AI}» (aquellos) y w"\ (ayer), que acaban siempre en
kasra; );cii (desde) y &> (donde, debido a que), que acaban siempre en damma; y uﬁ

(donde) y u{ (como), que acaban siempre en fatha. De ello se desprende que las

formas de indeclinabilidad son cuatro: el sukiin, la kasra, 1a damma y la fatha.

%% De la declinacién (o1,5)), se entiende.

17



De dichos casos, los nombres toman el raf*, el nasb y el jafd; nunca el
yazm.

Y los verbos toman el raf*, el nasb y el jazm; nunca el jafd”.

*7 Literalmente partes; pero traducimos por casos por ser el término mas usual al citar
los distintos tipos de declinacion que afectan a una palabra.
2 ; : L —

% Corresponderia a lo que los arabistas llaman caso nominativo. El raf* designa un

cambio especifico que se produce al final de las palabras cuyo signo es la damma y
todo lo que la represente. En el siguiente capitulo, se explicard qué es aquello que
representa a la damma. El caso raf” afecta tanto al nombre como al verbo. Como, por

ejemplo: t;\’ é;m (Ali se levanta) y J\) ’C.m (El ruiserior canta).

29 . : : .
Corresponderia a lo que los arabistas llaman caso acusativo. El nagh designa un

cambio especifico que se produce al final de las palabras cuyo signo es la fathia y todo
lo que la represente. El caso nash afecta asimismo tanto al nombre como al verbo.

Como, por ejemplo: ULQ\ ol J (No amaré la pereza).

3% Corresponderia a lo que los arabistas llaman caso genitivo. En otros tratados de

gramatica arabe, es mas usual denominar a este caso yarr. El jafd designa un cambio
especifico que se produce al final de las palabras cuyo signo es la kasra y todo lo que

la represente. El caso jafd s6lo afecta al nombre. Como, por ejemplo: J;./Qa\ o % (He

sufrido por el perezoso).

31 ; . . . .
Corresponderia a lo que los arabistas llaman caso yusivo. El pazm designa un

cambio especifico que se produce al final de las palabras cuyo signo es el sukiin y
todo lo que la represente. El caso yazm sélo afecta al verbo en modo imperfecto.

Como, por ejemplo: ij ;u{.! (No triunfara el perezoso).

32 Por lo tanto, ahora ha quedado claro que los tipos de declinacion se dividen en tres

partes:
- Una comtn a los nombres y los verbos: el raf*y el nasb .
- Una peculiar a los nombres: el jafd.
- Una peculiar a los verbos: el yazm.

18
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CAPITULO 3: CONOCIMIENTO DE LOS SIGNOS DE LA
DECLINACION?®

é)\ AR

Los rasgos del raf*
s Z g0 28 5
sl AV GIN dl) el &_)\ ﬁ’”
El caso raf* tiene cuatro rasgos:
1. 1a damma*,
2. el waw (),
3. elalif (1)

4. yla nin (y)*.

Al ol

Casos en los que la damma es signo de raf*

33 La declinacion del arabe consta de cuatro casos: raf”, nasb , yazm o yarry jafd.
34 .
Que es el rasgo original.

35 :
Que Son rasgos secundarios.
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En cuanto a la damma, constituye un rasgo de raf‘ en cuatro
situaciones:

1. en el nombre singular®

2. en el plural fracto”

s -

3% Ya sea el nombre masculino como x5, g)’ Yy 35> 0 femenino como «A\a\s u\:« y C&

-

. Ya aparezca la damma de modo explicito, como en ‘i 2> (Muhammad asistio) y
b el (Fatima viajo), o se la presuponga implicita, como en u,;]; Wl A e (EI
muchacho, el Juez y mi hermano asistieron) y en W,uuw,, (Laila y Nun‘ma se

casaron). Tanto .. como iks estan en raf”, constituyendo sefal de ello la damma

-

so0

que figura explicitamente sobre la ultima letra de ambas palabras. Mientras que 4\,
gu y u..,: estan en raf” con una damma implicita sobre el ¢, cuya aparicion explicita
viene impedida por imposibilidad ortografica. Asimismo, u,,ou estd en raf* con una
damma implicita sobre la ¢ , cuya aparicion explicita viene impedida por pesadez
fonética. Y u_>\ estd también en raf* con una damma implicita sobre la letra que

precede a la ¢ de posesivo de primera persona, cuya aparicion explicita viene

impedida por la existencia de una vocal de conveniencia.

3 . . .
7 Se entiende por plural fracto aquel nombre masculino o femenino que se refiere a

mas de dos personas o cosas, y que varia morfologicamente con respecto a su
singular.

Las variaciones morfologicas del plural fracto con respecto a su singular son de seis
tipos:
£ £ S,
1. Mera variacion vocalica. Como, por ejemplo: 2o\ — "Ll (ledn — leones) y & —
(leopardo — leopardos). Las consonantes des singular y del plural son las
mismas, variando unicamente las vocales.

20



3. en el plural femenino sano’

4. y en el verbo en imperfecto cuando carece de sufijos®.

v 2

Variacion por mera disminucion. Como, por ejemplo: &g —F.@ (acusacion —

4o s s B

acusaciones) y s —F..w (indigestion — indigestiones). El nimero de letras del
plural disminuye con respecto al singular.

Variacion por mero aumento. Como, por ejemplo: ‘yoo —3lie (par — pares). El
numero de letras del plural aumenta con respecto al s/ingula/r.

s b
Variacion vocalica con disminucion. Como, por ejemplo: L& — % (libro —

libros), Jsw,—Ju, (mensajero — mensajeros). Disminuye el nimero de letras y
varia la vocalizacion.

Variacion vocalica con aumento. Como, por ejemplo: T2 — O (causa —

causas), etc.
Variacion vocalica con aumento y disminucion a la vez. Como, por ejemplo:

Z 4
el = <15\ (emir — emires).

En el plural fracto, el rasgo de raf* (o nominativo) es por la presencia de una damma
en la ultima letra de la palabra.

* El plural sano del femenino es aquél que se refiere a mas de dos con el afiadido de

un alif'y una ta abierta ( ) al final de la palabra. Un ejemplo de ello es iuw\ ol

(vinieron las musulmanas).

%% Los sufijos que puede tener el verbo en imperfecto son seis:

La § del plural femenino, como en (w0} LAl (las mujeres amamantan).

La 3 de vehemencia fuerte, como en MJ;)J\ (al hombre, que se le
encarcele).

s oo

La 3 de vehemencia débil, como en ;36 5 d,() (seras de los vencedores).
El \ del dual, como en 3UsS (ellos [dos] escriben).

El , del plural, como en f,;fi:(dlos [mas de dos] escriben).

30

El ¢ de la 2* persona del femenino singular, como en w55 (t4 [femenino)

escribes).

En los tres primeros sufijos hacen que el verbo sea indeclinable (mabni), mientras que

los tres ultimos sufijos la ; que les sigue indica que el verbo esta en caso raf".
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Casos en los que la 4 es signo de raf*
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En cuanto a la ,, constituye un rasgo de raf*’ en dos situaciones:
1. en el plural sano de masculino”,

2. y en los cinco nombres”, que son:

Un ejemplo de verbo en imperfecto carente de sufijos en el que la damma explicita es

un rasgo de raf” es &, (él golpea).

Un ejemplo de verbo en imperfecto carente de sufijos en el que la damma implicita es
un rasgo de raf” es i (él teme). La damma es implicita y, por lo tanto, no aparece
debido a la imposibilidad ortogrdfica (ta ‘addur).

4 ..
% En vez de la damma que es el rasgo principal.
41 . r

El plural masculino sano es aquel nombre que se refiere a mas de dos con el

afiadido de 3, al final de la palabra, para el caso raf", ¢ ;» para los casos nasb y yarr.
Y ello, sin que se dé en la palabra variacion morfologica alguna excepto los

mencionados afiadidos. Un ejemplo de ello es ;,Jad1 5\ vinieron los profesores. Por lo
tanto, el , que precede al , final indica que la palabra estd en caso raf* o nominativo.
2 Ej.: 250156 éste es tu padre.

Ple b 4>\ tu hermano es un hombre piadoso.

22



i. .’3_,,}\ [tu] padre,
ii. 43 [tu] hermano,

iii. &y [tu] suegro,
s 2
iv. 4 [tu] boca,

s
V. Yy J; 93 poseedor de |dinero].

4

<N =l

Casos en los que el | es signo de raf*

[
7
v

P 4 o,
5 W P VO B W & ;i}“

7
.

06 355 LN G,

43

En cuanto al |, constituye un rasgo de raf*” unica y exclusivamente

en el dual”.

La existencia de un , en estos cinco nombres indica que estan en caso raf". Mientras

que si se trata de un | indicaria caso nash y una s indicaria caso yarr. No obstante,

estos cinco nombres han de cumplir cuatro condiciones para que se declinen de esta
manera, a saber:

1. estar en singular,

2. no estar en diminutivo,

3. estar seguidos por un genitivo de posesion [idafal,

4. y no estar afijados a un pronombre de 1? persona del singular.

4 ..
* En vez de la damma que es el rasgo principal.
* El dual es aquel nombre —tanto masculino como femenino— que se refiere a dos con

el afiadido deg) " al final de la palabra, para el caso raf", y . / para los casos nasb 'y

23
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Casos en los que el jy es signo de raf*
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En cuanto al y , constituye un rasgo de raf* en el verbo imperfectivo

145

cuando es seguido por el pronombre de dual®, el de plural* o el de 2*

persona del femenino®.

yarr. Y ello, sin que se dé en la palabra variacién morfoldgica alguna excepto los
mencionados afiadidos.

Ej.: oWl & vinieron los dos profesores.

-

Por lo tanto, el | que precede al  final indica que la palabra estd en caso raf* o
nominativo.

B Ej.: u\:)m ellos dos golpean.

obya vosotros dos golpedis.

El pronombre de dual en el verbo imperfectivo es el | que antecede a la .

O Ej.: d;),m ellos [mas de dos] golpean.

o
F

4s s vosotros [mas de dos] golpedis.

El pronombre de dual masculino en el verbo imperfectivo es la , que antecede a la jy .

o .

T Ej.: o=t [femenino] golpeas.

El pronombre de 2° persona del femenino es la s que antecede ala .

Estas cinco formas verbales son denominadas los cinco verbos. Aunque se les
denomine asi, realmente no son cinco verbos, sino cinco flexiones diferentes de un
mismo verbo en modo perfectivo, y son:

1. la2* persona del singular femenino

2. la 2? persona del dual masculino

3. la 2* persona del dual femenino

24



h-fwﬂ-"“ c‘)\.-)’\f'

Los rasgos del nasb
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El caso nash tiene cuatro rasgos:

1. la fatha®,

2. ell,
3. la kasra,
4. la g,

5. y la omision de la 049 .

Casos en los que la fatha es signo de nasb

4. la 3? persona del dual masculino
5. la 3% persona del dual femenino
6. la2* persona del plural masculino
7. la 3% persona del plural masculino
Son siete flexiones, sin embargo la 2, 3 y 5 coinciden en la forma, por lo que se

consideran una sola. La presencia de la 3 en estos cinco verbos es el rasgo que indica
que se hallan en caso raf".

* Que es el rasgo original.

49 .
Que son rasgos secundarios.
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En cuanto a la fatha, constituye un rasgo de nasb en tres situaciones:

1. en el nombre singular™,

2. en el plural fracto®',
3. y en el verbo en imperfectivo cuando es antecedido por

una particula de nash ** y carece de sufijos™

O Ej.: o el he visto a Zaid.
Ao e, he visto a ‘Abd Allah.
SN me encontré con el muchacho.

En el primer y segundo ejemplo la presencia de la fatha es explicito; mientras que en
el tercer ejemplo, es implicito, ya que imposibilidad ortografica [fa ‘adhdhur] impide
la aparicion explicita de la fatha.

UEj.: JEN el acomparié a los hombres.

En la nota 5, figura la definicion de plural fracto. Asimismo, la presencia de la fatha
puede ser explicita [zahira], como en el ejemplo anterior, o implicita [mugaddara] por
imposibilidad ortografica [fa‘adhdhur], pesadez fonética [thagllo conveniencia
[munasabal.

> Como puedenser 'S™ 13 3 3.

>3 Cuando algunas de las particulas nash antecede al verbo imperfectivo que carece

de los sufijos mencionados en la nota 7, éste toma una fatha en su ultima letra como
rasgo de na§b La fatha, a su vez, puede aparecer explicita, como en:

\,\U u,o\ ‘_; no golpearé a Zaid.
O 1mp11c1ta debldo a la imposibilidad ortografica [ta ‘adhdhur], como en:
\ﬁ; u““’\ u& no temeré a ‘Amr.
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Casos en los que el | es signo de nasb
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En cuanto al |, constituye un rasgo de nasbh en los cinco nombres™,

4 d
1 4

tal y como en 2\, .’J\{\ &y [he visto a tu padre y a tu hermano) *,

-

4
(4

etc,

55531 5l

Casos en los que la kasra es signo de nagb

z
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En cuanto a la kasra, constituye un rasgo de nagh en el plural

femenino sano®’.

> Ver nota 10 al respecto.
> La presencia del | en :3\,\ yen 2 indican que estan en caso nasb .
O Fj.: 26 s limpiate la boca.
AW J\;;\ s ¢ )...>u Y no respetes al poseedor de riqueza por su riqueza.

7 Ver nota 6 al respecto. Un ejemplo de kasra como rasgo de nash en el plural

femenino sano es:
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Casos en los que la ¢ es signo de nash
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En cuanto a la ¢, constituye un rasgo de nash en el dual™ y el

plural®.

REESEI
Casos en los que la omision de la y es signo de nasb

zZ
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EAAWR A d&" Allah ha creado los cielos.
> Ver nota 12 al respecto.

> Se refiere al plural masculino sano. Ver nota 9 al respecto. Un ejemplo de la & COmo
signo de nagbh en el dual es:

aseas O Observé a dos pajaros.
Y un ejemplo de la ¢ como signo de nasb en el plural masculino sano es:

Shall b Gl &l Vi a los musulmanes en la oracion.
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En cuanto a la omision de la y , constituye un rasgo de nasb en los

cinco verbos”, cuyo raf* radica en conservarla ;y .

61

Los rasgos del jafd®
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El caso jafd tiene tres rasgos:

1. la kasra®,

2. lag,

% Ver nota 15 al respecto.

%1 Cuando uno de los cinco verbos es precedido por alguna de las particulas de nash —

como las mencionadas en la nota 20— la omision de la ; indica que estan en caso nasb

fem.].
4
=

En los ejemplos anteriores,

62 También llamado yarr.

Que es el rasgo original.

No lo hardn [dual masc.].

no lo haréis [dual masc. y fem.] o no lo hardn [dual

no lo haran [plural masc.].
no lo haréis [plural masc.].
no lo haras [singular fem.].

la omision de la y es el rasgo de nash .
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3. yla fatha®™.

5553l ol

Casos en los que la kasra es signo de jafd
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En cuanto a la kasra, constituye un rasgo de jafd en tres situaciones:
1. en el nombre singular perfectamente declinable®,

2. en el plural fracto® perfectamente declinable®,

3. y en el plural femenino sano®

%% El1 2 y el 3 son rasgos secundarios.
% Un nombre totalmente declinable o triptoto cuando es susceptible de tomar tanwin.
Ej.: PRI~ estoy satisfecho con Ali.

4= , que es perfectamente declinable por tomar tanwin, esta en caso jafd por acabar en

doble kasra. Los nombres imperfectamente declinables no toman nunca tanwin y
expresan su caso jafd acabando en fatha. Mas tarde, nos referiremos a este tipo de
nombres.

% Ver nota 5.
57 Ver nota 33. Ej.: r\fd\; y &y he pasado cerca de hombres generosos.

5 Ver nota 6. Ej.: bk ol Sk he contemplado muchachas educadas.
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Casos en los que la ¢ es signo de jafd
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En cuanto a la ¢, constituye un rasgo de jafd en tres situaciones:
1. en los cinco nombres®,

2. en el dual”,

1.

3. yenel plura

Casos en los que la fatha es signo de jafd
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En cuanto a la fatha, constituye un rasgo de jafd en el nombre

imperfectamente declinable’.

% Vernota 10. Ej.: &) e (.\., saluda a tu hermano.
0 Ver nota 12. Ej.: u,a.x.éé\ S JS@\ contempla a los dos soldados.
! Se refiere al plural masculino sano. Ver nota 9 al respecto.

Ej.: Gl )&k contemplé a los musulmanes.
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™ In nombre es imperfectamente declinable o diptoto cuando no es susceptible de

tomar tanwin. Estos nombres expresan el caso raf tomando una damma, es caso nasb
tomando una fatha y el caso jafd o yarr tomando también una fatha.

F

Ej..  raf* ibb Fatima.
nasb b «“
jafd b «

Ahora bien, el nombre diptoto se comporta como perfectamente declinable o triptoto
cuando estd determinado por una idafa (genitivo de posesion) o por )\ .
Ej.: o\l &Ai PIOnw he saludado a la mejor persona.

Jad e B he saludado al mejor.
Las siguientes formas nominales son diptotas:

1. Los plurales maximos con forma J y 1.

Ej.. Ul mezquitas.
’C\@« lamparas.
2. Los nombres femeninos acabados en s\ 0 .
Ej.: s desierto.
u,\; embarazada.

3. Los nombres propios compuestos.
B b Baalbek.

4. Los nombres propios femeninos.
Ej.: LM) Zainab.

5. Los nombres propios extranjeros.

Ej.: ;.,»\,\ Abraham. [No es un nombre de origen arabe]
&od Londres.
6. Los nombres propios con forma verbal.

Ej.. Al Ahmed.
7. Los nombres propios acabados en ! .

Ej.. 4l Uthman.
8. Los nombres propios con deformacion morfologica.
Ej.. = Omar.
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Los rasgos del jazm
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El caso yazm tiene dos rasgos:

1. el sukiin 7,

2. y la omision™.

5l plye
Casos en los que el sukiin es signo de yazm
N % g ’ a.o . a/oi/// 7 )/: ’ w {f./
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En cuanto al sukiin, constituye un rasgo de yazm en el verbo en modo

perfectivo’” que no finaliza en vocal larga’.

9. El masculino singular del elativo y de los adjetivos de color y particularidad

fisica.
R
Ej.: il mejor.
Syl negro.
e mudo.

10. Los adjetivos acabados en |\ .

Ej.. s ebrio.
Ademas, se puede saber si un nombre es diptoto consultando el diccionario.

7 Que es el rasgo original.

74 .
Que es rasgo secundario.
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Casos en los que la omision es signo de pazm
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En cuanto a la omision, constituye un rasgo de yazm en:

1. el verbo en imperfectivo que finaliza en vocal larga”,

2. y en los cinco verbos™, cuyo rasgo de raf* es conservar

> Ver capitulo 1, nota

7® 1 as vocales largas, también llamadas letras enfermas J 5sy)5 , sonel 1, 1a ,y la ¢

Para que el sukiin sea un rasgo de yazm en el verbo en perfectivo que no finaliza en
vocal larga, éste ha de carecer de sufijos [ver nota 7] y estar precedido por una

particula de yazm como, por ejemplo, la N
Ej: el Ali no jugé.
T Como, por ejemplo, ).’o,\, suplica, i leme, u,), lanza. Por lo tanto, si los

anteriores verbos son regidos por una particula de yazm quedarian asi:

-

’@rs no suplica.
MH no teme.
e no lanza.

La vocal larga con la finaliza el verbo queda omitida como signo de yazm.

8 Ver nota 15.
7 Cuando uno de los cinco verbos es precedido por alguna de las particulas de yazm

la omision de la 3 indica que estan en caso yazm.
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Ej.: ywu ‘J no lo hicieron [dual masc.].

)Iwarl no lo hicisteis [dual masc. y fem.] o no lo hicieron [dual
fem.].

\)Lm(J no lo hicieron [plural masc.].

\)Lm‘d no lo hicisteis [plural masc.].

L}"*H no lo hiciste [singular fem.].

En los ejemplos anteriores, la omision de la  es el rasgo de pazm.
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CAPITULO 4: LAS PALABRAS DECLINABLES
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Las palabras declinables son de dos tipos:

1. unas se declinan con vocales®

2. y otras se declinan con letras®

SEAL Gl

Las palabras que se declinan con vocales

/

rsu\ w;f,s\ y ﬁ.is\ s ‘33,,.3\ :2L;:-z\ ) QK;;J\, S 6;@\,
s a)>-\a &mﬁ&ﬂ\@hﬂ\ J:ul\)

Y dd /

Las palabras que se declinan con vocales son cuatro:

1. el nombre singular®

80 . . _
Las tres vocales, que son la damma, la fatha y la kasra, y la ausencia de las mismas, que es el sukiin.

Ha de tenerse en cuenta que para los gramaticos arabes las vocales breves o marcas vocalicas no se
consideran letras.

1 .., .
8 Las cuatro letras, que son la 4, el |, la ¢y lay,y la omision de las mismas.
82 . R S
Ej.: X+l Zaid vino.

z - z

\,\:) uj) vi a Zaid.

w} &y pasé junto a Zaid.
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2. el plural fracto®
3. el plural femenino sano™

4. y el verbo en imperfectivo carente de sufijos®

air o oy S AL Oyl

La declinacion vocalica y sus excepciones

P < K R
&3 :J:o t}-;'_} ‘ ’5/\“3\, )};ﬁ’_} 40}«53\: ,AM_) ‘w‘. \, w_’ ‘M. \i )éj _/)
0 [ % rr s

a;;,s\, ,m"":;,:arvws\ Y\, ‘,,A\,’ . ”‘.su\ C':’ AWIFG'S

.,,,u,\;g ;;;:,» J‘.iﬁ\ @\@.&\ L):;;s\,

Y4 e

Todas ellas:

a. en el caso raf* tienen damma®,

También, véase capitulo 3, notas 4, 18 y 33.

8 Ej.: J s los hombres vinieron.
v Z
Je N &, vi a los hombres.
J\;-}!\; &S pasé junto a los hombres.
También véase capitulo 3, notas Sy 19.
84 Ej.: SN &3\ las musulmanas vinieron.
WA E, vi a las musulmanas.

- z

Ay S o r .
oWldb &y pasé junto a las musulmanas.

-

También, véase capitulo 3 nota 6.

8 Ej.: W Mases Uy Muhammad golped.

Oy ) no golpeard.
También, véase capitulo 3, notas 7, 20, 21 y 44.
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b. el caso nagsh tienen fatha®,
c. el caso jafd tienen karsa®,
d. y el caso jazm tienen sukiin®.

De ello” se exceptiian tres elementos:
1. el plural femenino sano, que en el nasb tiene
kasra’,
2. el nombre imperfectamente declinable, que en el
jafd tiene fatha,
3. y el verbo en imperfectivo que finaliza en vocal

larga, la cual queda omitida en el pazm®.

Sy b ol

Las palabras que se declinan con letras

v )

86 Y VRN VIRRT .. .

Como en gy I )y W Oy Zaid, hombres y creyentes golpean.
87 , .

Como en Il 1oy Oyl ) no golpearé a Zaid y a los hombres.
88 S ne e @ s e L. .

Como en oy JBJ wy &) pasé junto a Zaid, los hombres y las creyentes.
89 s e .

Como en oy (J no golpeo.

90 . ..
Lo cual constituye el rasgo original de cada uno de los cuatro casos.

91 s s £ .
Como en Sl &l vi a las creyentes.
92 P L.
Como en sl Oy pasé junto a Ahmad.
93 s e .
Como en & (J no suplico.
s (J no temio.
3 no lanzo.
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2 rop

oy dﬂb

‘osm: ;,»; L LYY,

Las palabras que se declinan con letras son cuatro:

1. el dual®,

2. el plural masculino sano”

3. los cinco nombres®

4. y los cinco verbos”, que son:

1.
ii.
iii.
iv.
V.
" Ej. S
También, véase capitulo 3, notas 12 y 27.
P Ej.: K

También, véase capitulo 3, notas 9y 27.

sz

]

/H/./
-

NCe

NC-
\

-
\ \
NS A
* \ LIEAN

ellos dos hacen,

vosotros dos haceis,

ellos [mas de dos] hacen,

vosotros [mas de dos]haceis,

tu [femenino] haces.

los dos hombres vinieron.

los musulmanes vinieron.

s

96 Que son: 4, [tu] padre, :3;.:-\ [tu] hermano, s> [tu] suegro, 345 [tu] boca y \a s> poseedor de

[dinero]. Ver también capitulo 3, nota 10.

7 Ver capitulo 3, nota 15.
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La declinacion del dual

,0 8 % N1

9\,3\. PG ’w’ ) <JYL & S.LSS\ \A\S

\98

En cuanto al dual, su raf* es con | * y su nasb y jafd es con ¢”

bl S5 pr s
La declinacion del plural masculino sano

)

;u\, iy Liaty z,gs\f";s(.s\f.s\fm”’ Gl

En cuanto al plural masculino sano, su raf* es con o' y su nasb y jafd

es con ¢ '

% Ver nota 15.

% La letra que precede a dicha ¢ lleva fathia y la que la sucede lleva kasra.

Ej.: u:k;)!\ Lﬂ) vi a los dos hombres.
uA’ )!\: C))f pasé junto a los dos hombres.

00 Ver nota 16.

o Laletra que precede a dicha ¢ lleva kasra y la que la sucede lleva fatha.

e Z
. - LIS 2 d .
Ej.: el &Yy vi a los musulmanes..
s LIS PR 7.
el ) pasé junto a los musulmanes.

40



Aewad) Lo s

La declinacion de los cinco nombres

,0 ) e YAy, v
"\J\: ua.e?a_, cgJN\: e “ c_))\: Ei;& :\:«:aé\ "\A.wy\ \.o\_)
En cuanto a los cinco nombres'”, su raf* es con o', su nagb es con |

"y su jafd es con ¢ '*

ded| JWYI Oy
La declinacion de los cinco verbos

iy s 03 0/

\p,\; é)’ﬂ_} i_,.,a..,’ o w,i!h &).a Xt Y b\,

En cuanto a los cinco verbos'’, su raf‘ es con 3y ' y su nagh'” y

pazm'” es omitiéndola .
Y

102 Ver nota 17.

103 Ej.: A}.}\ lo» este es tu padre.
104 Ej.: Bl Lﬂ) vi a tu padre.
105 Ej.: sl &Sy pasé junto a tu padre.

06 Ver nota 18.

107 (. I
Ej.: Mz ellos dos hacen,
Sais vosotros dos hacéis,
=
Ky vy ellos [mas de dos] hacen,
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CAPITULO 5: LOS VERBOS

] 0 s v o oz

s 7

oy iy i 5 5 Lty e 98 YN

Hay tres tiempos verbales:

1. el perfectivo'’

Ky vosotros [més de dos)hacéis,
‘}L.; tu [femenino] haces.
108 Ej.: )A.-..mi} no lo hardn [dual masc.].
)I\.-..; :) no lo haréis [dual masc. y fem.] o no lo haran [dual fem.].
e no lo hardn [plural masc.].
\;Lw ‘_}/ no lo haréis [plural masc.].
o,\m J no lo haras [singular fem.].

En los ejemplos anteriores, la omision de la y es el rasgo de nasb.

Cuando uno de los cinco verbos es precedido por alguna de las particulas de yazm la omision de la

J indica que estan en caso yazm.

Ej.: )J\mr! no lo hicieron [dual masc.].
Iass VS no lo hicisteis [dual masc. y fem.] o no lo hicieron [dual fem.].
\)Lw (.3 no lo hicieron [plural masc.].
\;ﬁ; (J no lo hicisteis [plural masc.].
u,\,--:h ;J no lo hiciste [singular fem.].

En los ejemplos anteriores, la omision de la y es el rasgo de yazm.

-

Que se refiere a una suceso ocurrido en el pasado, tal y como Lfra golpee.
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2. el imperfectivo'"

3. y el imperativo'"

Tal y como & )..a [golped], & ,,a.»  |golpea) y & r"\ [;golpea!

]113

el 6!
Las reglas que rigen los verbos

;c

.»\, 3 o) «s,\ ¥ gK @wb ‘m ;,3;; 3:»\, ‘m )A\ e 6;\.5\;

A
I

p\")\ \”\3; J> ‘\,,ﬂ Zi’r s e,\ly e 91/3\ éﬁ\

115

El perfectivo'' siempre tiene fatha en su ultima letra'">. El imperativo

siempre esta en caso pazm'’’. El imperfectivo es el que siempre

111 . i
Que se refiere a un suceso ocurrido en el presente o el futuro, tal y como & 2! golpeo.

o

12 Con el cual se solicita que algo acaezca en el futuro, tal y como & 2\ jgolpeal.
13 .
Ver capitulo 1, nota 9.

114 , .
En su modo basico.

1S Ej.: v,\f; Sye Zaid golped.

-
T AN

<) u)&\.-u Zainab viajo.

En este Gltimo ejemplo, la & del verbo :)\).9\_.~ no forma parte de la forma basica del verbo, sino un
pronombre sufijado que expresa que quién realiza la accion es la tercera persona del singular femenino.

Asimismo, el perfectivo tiene siempre fatha en su tltima letra siempre y cuando no lleve sufijada una ,

-

de plural —como en \;)Jo golpearon— o un pronombre de raf” vocalizado —como en La;.a golpee. En

vez de la fatha, la Gltima letra del verbo toma damma en el primer caso y sukiin en el segundo en el
segundo caso.



comienza con uno de los cuatro prefijos''’ contenidos en la palabra

%
ns . am 4 . 4
<! 8. Ademads, siempre esta en caso raf* a no ser que no le preceda

un agente de nasb o yazm.

Las particulas que rigen en nagb al imperfectivo

116 Significa que el imperativo es indeclinable y que se forma segin el modo yazm de su imperfectivo.

El imperativo se mantiene indeclinable tomando un sukiin si su tltima letra no es una vocal larga.

0

Ej.: o) jgolpea!
Se mantiene indeclinable omitiendo su ultima letra si ésta es una vocal larga.
b
Ej.: é’é\ jsuplica!
rj\ /lanza!
s jteme!

Se mantiene indeclinable omitiendo la j si se trata de un de los cinco verbos.

Ej.: byol jgolpead! [dual]
Iy 2! ;golpead! [plural]
w2 jgolpea! [femenino]

s

"7 L lamados prefijos del imperfectivo.

Z o

M8 alesel prefijo de primera persona del singular, como en (.;'3\ entiendo.

- o

Laes el prefijo de la primera persona del plural, como en (’.@ entendemos.

0

La Jes el prefijo de la tercera persona del masculino, como en (..y.: entiende.

- o,

La es el prefijo de la segunda persona y de la tercera persona del femenino, como en f.@m tu entiendes

o ella entiende.
Es condicion que dichos prefijos sean lo que su nombre denomina: prefijos; o sea, que no formen
parte de la forma basica del verbo.
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Las particulas que rigen'” en nasb son diez'*’:

N\

a— O

]121’

1. 4\ [que

e

2. Inol™,

[por lo tanto]'?,

el
C-

3)

119 . .
Al verbo en imperfectivo.

120 . .
Cuatro por consenso, y sobre el resto hay discrepancia.

21 ks una particula de nagb, de infinitivo [masdar] y de futuro. De nagh, porque rige al verbo que la
sigue en nagsh; de infinitivo, porque el conjunto de ella con su verbo puede ser sustituido por un
infinitivo [masdar]; y de futuro, porque hace que el imperfectivo exprese futuro.

ssoz

Ej.: pm K temo que te levantes.

Es una particula de nagbh porque hace que el verbo que la sigue tome el caso nash, el cual viene

reflejado en el anterior ejemplo con la fatfia de la Gltima letra del verbo. Es una particula de infinitivo
g
porque F,.m 4 que te levantes puede ser sustituido por &a\5 tu levantar. Y, finalmente, es una particula

-

de futuro porque la accion de levantarse s6lo puede ocurrir en tiempo futuro. Utilizando conceptos de

gramatica occidental, podriamos decir que la particula 3! pone el verbo en subjuntivo.

122 £5 una particula de nasb y de negacion del futuro.

s -
Ej.: S5 no creeremos en ti.

Es una particula de nash porque hace que el verbo que la sigue tome el caso nagsh, el cual viene
reflejado en el anterior ejemplo con la fatha de la Gltima letra del verbo. Y es una particula de futuro ya
que cuando antecede al verbo en imperfectivo, lo niega en el futuro.

123 Es una particula de nasb y de apddosis (de respuesta y retribucion). Para que esta particula rija al

imperfectivo en nasb han de cumplirse tres condiciones:

.

1. Que la particula ;33| figure al principio de la apodosis.

2. Que el verbo imperfectivo que sucede a la particula exprese futuro.
3. Que entre la particula y el verbo en imperfectivo no se interponga palabra alguna
excepto:
a. un juramento,
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4. ‘;{ la fin de que]'™,

5. lalde S [para]',

6. la)de negacion'*,

rd
Ve

7. u:;' [hasta que / para que]'”’

9

b. un vocativo

c. ounaY de negacion.

P

Ej.: ?» 331 por lo tanto aprobards, como respuesta a - 759 & =L me aplicaré en mis

estudios.

.
- -

RN

s Wy 531 por lo tanto —por Allah— que aprobards, como respuesta a la misma protasis que

~

la anterior.

.
s s S s

s U3l por lo tanto —~Muhammad—aprobards, como respuesta a la misma protasis que

~

la anterior.

B0 - . . , . - .
Ml Lo Y 531 por lo tanto no se frustrard tu esfuerzo, como respuesta a la misma protasis

- -

que la anterior.
124 g5 una particula de nasb y de infinitivo [masdar]. De nagb, porque rige al verbo que la sigue en

nagb. Y de infinitivo, porque el conjunto de ella con su verbo puede ser sustituido por un infinitivo
[masdar].

08 -
Ej.: ém Vﬁf"”“\ se recto a fin de que triunfes.

Es una particula de nagbh porque hace que el verbo que la sigue tome el caso nagsh, el cual viene
reflejado en el anterior ejemplo con la fathia de la ultima letra del verbo. Es una particula de infinitivo

o5 . - -
orque =& ue triunfes puede ser sustituido por S para triunfar. La 'S de infinitivo ha de
porq q p p )4

estar siempre precedida explicita o implicitamente por una } de finalidad.

.

125 También llamada } de finalidad.

.
0

ooy
Ej.: Fyo &l he venido para visitarte.

Entre la} y el verbo hay una j| tacita que es la que realmente rige el verbo en nasb.

-

126 Se caracteriza por estar precedida por :,{\; 0 iﬁ (‘5 no iba a.
Ej.: o A\ 58U Allah no iba a castigarles.

(..3)“3 iil\ L&(A Allah no iba a perdonarles.
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8. larespuesta con > [para que]'*®,

9. larespuesta con y [y]'®,

» . ¢
7 Es una particula de nash que expresa limite: _Js \)| C: » = hasta que Ali vuelva a nosotros; o

finalidad: 4.94\ JEaCgpes ;.LL\ hazte musulman para que entres en el Jardin. ~ Entre />y el verbo
hay una ;! ticita que es la que realmente rige el verbo en nasb.

128 .
La cual expresa causalidad.

La cual expresa sincronismo. Esta particula y la anterior rigen el imperfectivo en nagh a condicion

de que figuren al principio de la apddosis como respuesta a una proétasis de:

1. Negacion. Ej.: u)fw w:) uk« ;,ZZY No se acabara con Zaid para que muera.
uy») v\U u;\“' ; No se acabard con Zaid y se morira.

2. Mandato. Ej.: S u..,’)\; y\ Ven para que te trate bien
oW u‘“"} Iy :}.;\ Ven y te trataré bien.

3.Ruego. Ej. \;—J\;a J;ib dﬂ) uﬁ; ;Serior! Favoréceme para obrar bien.
\;—J\;a J&\) u":"ﬁ uf) [Serior! Favoréceme y obraré bien.

4. Prohibicién. Ej.: JJ} CN V.Je Y No juegues para que se pierda tu tiempo.

w//.

vy Cuﬂ)_) v;k? Y No juegues y se pierda tu tiempo.

sy e

5. Interrogacion. Ej.: o9, )\J\“ u’ .n) ) ¢Esta Zaid en la casa para que le visite?
G)J_)\j J\,\S\ u’ mj JA ¢Esta Zaid en la casa y le visito?

6. Sugerencia. Ej.: dw;{)a \aj )} \J\ (Por qué no nos visitas para que te honremos?
Jwﬁ; Y ¢ Por qué no nos visitas y te honramos?

7. Exhortacién. Ej.: ﬁ:w /\,\f) wf I ¢No vas a honrar a Zaid para que lo agradezca?
ﬁdj \.,\f) C f I ¢No vas a honrar a Zaid y que lo agradezca?

8. Deseo. Ej.: e o,\.,m\s gf\; OJ & ;Ojald tuviese dinero para dar limosna de él!
e QMB Y\.« u) o jOjala tuviese dinero y diese limosna de él!

9. Esperanza.  Ej.: J f) ;)\3 wﬂi« Ai“ JA Tal vez Allah me cure para que te visite.
/_3)))\} w 45/5\ ;}:J Tal vez Allah me cure y te visite.
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10. y )\ lexcepto que / hasta que]

#oball gl
Los elementos que rigen en yazm al imperfectivo

d 4 4 d

A Y B A, 8 @ o 3 i G B el

/

Z,
“E s %

g o s é/ 7 ;/ w7/ w vd 7 0/
\53}4\&4.;{ h )‘d Btb‘}tu‘ajt \)4 ad‘w)n\aj‘ddw\s«)&\}

uuﬂs\u’

Los elementos que rigen"' en jazm son dieciocho'?:

o
‘J [nO] 133,

2. [atin nol™,

.

Entre la 30 la y y el verbo hay una ) tacita que es la que realmente rige el verbo en nagb.

130 + ek
3 puede significar excepto que, como en {.L.e B )JQ\ UL.N Matara al infiel excepto si se hace

o 2

musulman. O puede significar hasta que, como en u.a.'» dv‘-‘-’ )\ S )N Te acosaré hasta que pagues lo

Z

que me debes. Entre la }\ el verbo hay también una :',\ tacita que es la que realmente rige el verbo en
nasb.

31 Al verbo en imperfectivo.

32 . . 3 . 3
Seis de ellas rigen en yazm a un solo verbo y doce rigen en yazm a dos verbos.

133 , A .z . .,
Es una particula de yazm, de negacion y de inversion.

Ej.: {.m(d No se ha levantado.

Es una particula de yazm porque hace que el verbo que la sigue tome el caso yazm, el cual viene
reflejado en el anterior ejemplo con el sukiin de la Gltima letra del verbo. Es una particula de negacion
ya que niega la accion del verbo. Y es una particula de inversion, ya que cuando antecede a un verbo en
imperfectivo que expresa presente invierte su tiempo a pasado.
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3. ‘3\ [acaso no]'>,

\

/
w

4. \ [acaso atin no]™®,
5. J de mandato™’ y ruego'®,
6. Yen la prohibicién' y el ruego'”,

7. :)! 141 [Si]142,

s

134 . , . . . . . . .
También es una particula de yazm, de negacion y de inversion. La diferencia con la particula

anterior es que la negacion de la accion del verbo perdura hasta el momento en que se profiere.

P S

Ej.: SIRVIRFTRY 0 Auin no han probado el castigo.
135 43 . a0 . ‘. .

ol es lo mismo que o}, pero precedida de una | interrogativa.
Ej.: Fyno Ol C)..L ;J\ cAcaso no te hemos abierto el pecho?
136 4 es 1o mismo que Wi , pero precedida de una | interrogativa.

R

Ej.: ] et W (Acaso aiin no te he tratado bien?
137

El mandato es cuando alguien de una determinado estatus solicita de alguien de un estatus inferior
que realice una accion.
. ) LA ,
Ej.: L e Que se marche de aqui.
138 . . . . . .
Ruego es cuando alguien de una determinado estatus solicita de alguien de un estatus superior que

realice una accion.
L
Ej.: oy e sl Que tu Serior acabe con nosotros.
En este ejemplo, el caso yazm viene reflejado por la omision de la ¢ del verbo u..a.m .

139 s e, . . .. .
La prohibicion es cuando alguien de una determinado estatus solicita de alguien de un estatus

inferior que no realice una accion.

;o

Ej.: s Y No temas.
140 s
Ej.: Loz Y No nos tomes castigues.

~

14l Aqui empiezan los doce elementos que rigen en yazm a dos verbos, el de la protasis y el de la
apodosis.
142 Se trata de una particula de yazm que expresa condicion.

’ s
G|V o dwr

Ej.: 2l e o) Si Zaid se levanta, me levanto.
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8. \[lo que]'¥,

] 144,

9. :Jf- quién

10. ¢ [sea cual (lo que) sea]'*,

]

11. & 3| [siempre que

d

]146’

(3

[cualquier (a) que]'?,

12. 2

»

d
w/

13. s [siempre que/cuando]'®,

14. H\\ [siempre que]'®,

-

Z

15. ) [alld donde]™,

-

G

143 |~ . , . sz Y . ”

% no es considerada particula, sino un nombre que también expresa condicion y rige en yazm a dos
verbos.
Ej.: & );:a C.a.u G Lo hagas serds recompensado por ello.

144 <y . sy . 2
También es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

AT I
-
s “

Ej.: oy Ly 55 e JA&) Y quien haga el peso de un atomo de bien, lo verd.

145 . . . . .
También es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

o oy
£

Ej.: A3l a ok e Sea lo que sea lo que traigas, lo aceptaré.

146 . , <z ., . ”
Se considera particula. También, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.
Ej.: e.\u VY Siempre que aprendas, avanzards.

147 . s . o
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

P -
£ &

Ej.: VIR ' u\:{d\ Cualquier libro que leas, te beneficiaras de él.

P

148 . P : .
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

s o o oL
sy

Ej.: Py JR W] C'a\ u‘"’ Cuando me ponga el turbante, me conoceréis.
149 g considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

s e g
Ej.: d@ﬁ ‘fa.\. d\ﬂ Siempre que me encuentres, te honraré.

50



7z

16. )\ [alld donde]™,
4
17. &5 [alla donde]',

18. \;L;{[como quiera que sea que]'>,

7/

ademas de \3| [cuando

e

]154

150

Ej.:

151

Ej.:

152

Ej.:

153

Ej.:

154

Ej.:

Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.

2 o 2 <

oo (6 a5 Wil Alld donde te dirijas, encontrards un amigo.
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.
S TR , . ,
o) e u’\ Alla donde te sientes, me sentaré.
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.
S
o daes W Alla donde caigas, te quedards.
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.
Ll di o o, ad
Jeol Jai g Como quiera que sea que actiles, actuaré.
Es considerada nombre. Igualmente, expresa condicion y rige en yazm a dos verbos.
P oS s s
(R T LT . . . .
Joid olaz Cla 13y Y si la penuria te aflige, resiste.
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CAPITULO 6: LOS NOMBRES EN CASO RAF*

v
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Los nombres en caso raf*”*’ son siete:

1. el sujeto de la oracion verbal'®,

2. el sujeto de la oracion en pasiva'”’

3. el sujeto de la oracion nominal,

4. el predicado de la oracién nominal™®,

55 . . . . .
Como ya se ha visto anteriormente, los nombres pueden declinarse en tres casos: raf”, nasb y yarr o

Jjafd. Cada declinacion es causada por el lugar que el nombre ocupa en la oracion o, con palabras del
autor, por los agentes que lo gobiernan. En este capitulo, el autor nos explica detalladamente cuales son
los nombres que, por su lugar en la oracion o por los agentes que los gobiernan, se declinan en caso

raf”.
156 z — .
En arabe, fa il.

-

Ej.: W el Muhammad viajo.

Notese que, aunque al traducir la frase al castellano situamos al sujeto antecediendo al verbo, en la
frase verbal arabe, el orden natural es que el verbo anteceda al sujeto. De ahi que se llame oracion
verbal: por comenzar por un verbo.

57 En 4rabe, na’ib al-fa ‘il [sustituto del sujeto]. También se le llama al-maf il al-ladht la yusamma

fa ‘iluhu [el objeto cuyo sujeto no se mencional].
S0 b

Ej.: :;,:a.zl\ Cl:; La rama fue cortada.

138 En arabe mubtada’. La oracién nominal es aquella que comienza por un nombre.

‘\)?w‘\)

Ej.: ‘..9 x) Zaid esta de pie.
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5. el sujeto de b( y el de sus hermanas',

6. el predicado de :,\ y el de sus hermanas'®

rd

7. y el que sigue a un nombre en raf‘, consistente en cuatro
elementos:

i. el adjetivo'®,
ii. el unido por particula copulativa'®,
iii. el corroborativo'®

iv.  yla aposicién'®.

En este ejemplo de oraciéon nominal M (Zaid) es el sujeto y(.;\s (esta de pie) es el predicado.

1% El verbo 4’y sus similares o “hermanas”, tal y como ‘C:..,a\ s = » L , etc. preceden a la oracion

nominal haciendo que su sujeto tome el caso raf”y que su predicado tome el cado nagb.

- -

Ej. L 0 &8 Zaid estaba de pie.

P

1 L a particula 3] y sus similares o “hermanas”, tal y como 3 OK, etc. preceden a la oracion nominal

haciendo que su sujeto tome el caso nagh y que su predicado tome el caso raf".
N

Ej.: - \.\5) 9\ Ciertamente Zaid estd de pie.

1! En 4rabe na ‘¢. El adjetivo sigue al nombre al que califica en caso y género.
PR .

Ej.: Jol b u‘J\) El Muhammad el excelente me Visito.

12 En 4rabe, ‘aff. El nombre que unido por una particula copulativa sucede a otro, sigue en caso al que

le precede. Bj.: iy xabws 1o Vinieron Muhammad y Zaid.

Notese que la particula copulativa (harf ‘atf) 5 () va unida graficamente a la palabra a la que precede.

Actualmente y debido a la influencia de las lenguas extranjeras, existe el muy extendido error entre los
arabes de escribirla de modo aislado.

19 En 4rabe raukid. Se trata del nombre que, sucediendo a otro, sirve para corroborarlo.

Ej.: PRI Vino Zaid en persona.
1% En 4rabe badal. Se trata del nombre que, sucediendo a otro, sirve para explicarlo.

Ej.: A};\;\p s Vino Ali, tu hermano.

Mas adelante, hablaremos con mas detalle de todos estos nombre y de sus implicaciones gramaticales.
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CAPITULO 7: EL SUJETO DE LA ORACION VERBAL

AW j,,{ 2 § )l LS 35 Je il

El sujeto de la oracién verbal'® es el nombre en caso raf* que viene

precedido por su verbo'®.

ol Ll

)A\.S'A\
Tipos de sujetos de la oracion verbal

Tipo explicito

s’ 2 0

6\9"3 4'“3{) E,L”'} 4'“’){) é\.o" Jy 399 )A\Sasb ey )» Vo uﬁ.a "y

4"J\>)\ F"E"} cHJ\>JS\ f\’"-} <":”/.:\:)\ ?,Z'} 4":)_)/.‘»)\ "_/) ¢ 0\"\’)\ é,ﬂ'} ¢ O\"\’)\

pr Sr
ns @ e s n/ I e BN 4 I e

4&\.)..43\ :.'L;“'S 4"[)\/.»:45\ pﬂa} ‘Q\M\ :..:o 9 N F,b} ¢ B w\a"/

165 . .
En arabe fa il.

166 Ej.: Ny e Zaid vino.

Por lo tanto el sujeto de la oracion verbal o fa il ha de cumplir las siguientes condiciones:
1. Ser un nombre.
2. Estar en caso raf".
3. Estar precedido por el verbo.
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Puede ser de dos tipos: explicito y implicito. En cuanto al explicito

o ‘"3,.3\ ;,;s"; ‘"3,@\ w\s”; ‘"bw\ ;,2:";

déa”’ 2y ¢ L,.wp;; "g‘%

167

queda reflejado en las siguientes expresiones'®

PN
1. Jojr\ﬁ
A

J 0. S ows
e
2. Hla b
v f: R
NIESANS

3. Gyl

Qs sk

4. J&)) Tb

JE s

167

[Zaid se levanto],

[Zaid se levanta]'®,

[Los dos Zaids se levantaron],
[Los dos Zaids se levantan]"”,
[Los Zaids se levantaron],
[Los Zaids se levantan]'",
[Los hombres se levantaron],

[Los hombres se levantan]'’,

El sujeto explicito de la oracion verbal es aquel que estd manifiestamente mencionado; tal y como
figura en los ejemplos del texto (Zaid, Hind, etc.).

168 | sujeto explicito de la oracion verbal puede ser de diez tipos. Notese que en cada uno de los diez
tipos el primero tiene el verbo en pasado y el segundo en presente.

%9 Masculino singular.
1 . . . .
7 Masculino dual. Nétese que a pesar ser el sujeto dual el verbo va en singular.
7! Masculino plural sano. Notese que a pesar ser el sujeto plural el verbo va en singular.

172 Masculino plural fracto.
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173 . .
Femenino singular.

[Hind se levanto],

[Hind se levanta]'”,

[Las dos Hinds se levanton],
[Las dos Hinds se levantan]'™,
[Las Hinds se levantaron],
[Las Hinds se levantan]'”,
[Las Hinds se levantaron],
[Las Hinds se levantan]",
[Tu hermano se levanto],
[Tu hermano se levanta]'”’,
[Mi servo se levanto],

[Mi siervo se levanta]'™, etc.

174 . , . .
Femenino dual. Nétese que a pesar ser el sujeto dual el verbo va en singular.

175 . P . .
Femenino plural sano. Notese que a pesar ser el sujeto plural el verbo va en singular.

1

177 . . . . . .
Uno de los cinco nombres en singular unido en idafa a cualquiera excepto a la ¢ de posesivo de la

1* persona.

"® Femenino plural fracto. Notese que a pesar ser el sujeto plural el verbo va en singular.

178 £1 nombre unido en idafa a la ¢ de posesivo de la 1 persona.
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Tipos de sujetos de la oracion verbal
Tipo implicito

]
4’/. n s /. ns \» o 17 II) 0‘ « N J -/ ‘a8 \2;\ $7 0 S \/
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El implicito'” es de doce maneras™ y queda reflejado en las

siguientes expresiones:

1. ::—0;»9 [golpee]™,

2. \:.3:.9 [golpeamos]'®,
3. Q;.;;o [golpeaste]'®,
i e

79 . . ;- .y , . . .
El sujeto implicito de la oracion verbal es aquel que no estd manifiestamente mencionado, sino que

va contenido en el verbo en forma de pronombre personal nominativo de 1% 2% o 3* persona. El
pronombre se divide en conexo e inconexo. El conexo es el que sucede al verbo quedando conectado a
¢l conformando una sola palabra y el inconexo es el que precede al verbo. El pronombre conexo es el
que actia como sujeto implicito de la oracion verbal.

180
Realmente son trece como ya veremos.

81 . . . , . .,
Es un ejemplo de sujeto implicito de oracion verbal en forma de pronombre conexo de 1* persona

singular.

182 . . .
8 Igual que el anterior, pero en 1* persona plural o de singular mayestatico.

183 . . . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona singular masculino.

84 . ; . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona singular femenino.
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5. o [golpeasteis]'®,
0) 4//
6. (._4 2 [golpeasteis]™,
e
1. e [golpeasteis]'’,
8. o [golped]™,
9. Ciyo [golped]™,
10. \;3,;0 [gOII)eamOS]190191,
11. \J”J" [golpearon]™* y

12. :J:ip.é [golpearon]™:.

1 . . .
8 Igual que el anterior, pero en 2" persona dual tanto masculino como femenino.
186 . . .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural masculino.
187 . . .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural femenino.
188 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona singular masculino.
189 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona singular femenino.
190 . . .
Igual que el anterior, pero en 3% persona dual masculino.

-

191 . e . .
El autor no menciona U,» golpearon, que es igual que el anterior, pero en 3* persona dual
femenino.

192 . . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona plural masculino.

193 Igual que el anterior, pero en 3" persona plural femenino.
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CAPITULO 8: EL SUJETO DE LA ORACION EN PASIVA™

s

AT vk ;{(J s @p\ (.LY\ I’y

Consiste en el nombre en caso raf‘ cuyo sujeto no es mencionado

junto con é1'”,

I8 Cod sm Jaidl sk

Transformacion'® del verbo al omitirse el sujeto

vl P4 )141) z s //0/ :’/ P )Giw).4,/)g.a//,/
5 L%, ’,\r.a\p)LaiQKd), o) ,is,\‘..ag.o\ﬂy\b(dp
05

194 En drabe, na’ib al-fa‘il [sustituto del sujeto]. También se le llama al-mafal al-ladhi la yusamma

fa ‘iluhu [el objeto cuyo sujeto no se mencional.

195 1 a frase puede estar normalmente formada por verbo, sujeto y objeto.

Ej.: SLAV AN s Allah creé al hombre.

Pero por el motivo que sea, el hablante puede optar por no mencionar el sujeto dejando la frase
constituida por un verbo y un objeto.

Ej.: SLN e El hombre fue creado.

Al hacer esto, el verbo ha de ponerse en pasiva, de lo que hablaremos mas adelante. En cuanto al

objeto, deja de estar en caso nash y toma caso raf”, adquiriendo todos los rasgos propios del sujeto y
denominandose sustituto del sujeto o objeto cuyo sujeto no se menciona.

196 . .
Estas reglas explican como se pone el verbo en pasiva.
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Si en verbo esta en pasado, su primera letra toma damma y su ultima

197

letra toma kasra”’. Y si el verbo esta en presente, su primera letra

toma damma y su peniultima letra toma fatha'*.

Joldl i el

Tipos de sujeto de oracion pasiva

PR , ,

4"3{) Q}.,'af'} ‘W.\f) Zaf.o JS} 3‘» JAMU ° o u‘\“ "y
s o4

gy i e h e *'; s
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Puede ser de dos tipos: explicito e implicito. En cuanto al explicito'”,

queda reflejado en las siguientes expresiones:

s b
J o s .

. wyome [Zaid fue golpeado],

2. v):) :)3.,4.» [Zaid es golpeado],
08
3. j:::« %ﬂ [‘Amr fue honrado] y

4

-, 2
97 por ej. &ye (golped) se convierte en O ,e (fite golpeado).

198 por ej. Oy (golpea) se convierte en Uy (es golpeado).

99 . P ., . . . .
El sujeto explicito de la oracion pasiva es aquel que esta manifiestamente mencionado; tal y como

figura en los ejemplos del texto (Zaid, Hind, etc.).
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4. ji:c« F}<{ [‘Amr es honrado]™.

201

El implicito®” es de doce maneras® y queda reflejado en las

siguientes expresiones:

A
1. Cs po [fui golpeado]™”,
f
2. \.:. 2 [fuimos golpeados)*™,
g p
3. iy [fuiste golpeado]*”,
g
4. oy [fuiste golpeada]™,
: ):)
5. \:L 2 [fuisteis golpeados/as]™’,
s
6. (._4 2 [fuisteis golpeados]™®,
)/)
7. uff),.o [fuisteis golpeadas]™,

200 P . , . , .
Y asi hasta completar el mismo ntimero de expresiones que las figurantes en el capitulo anterior
sobre el sujeto de la oracion verbal.

201 .
o Ver nota 15 del capitulo 7.
202
Realmente son trece como ya veremos.

203 . . . -~ ., . ;
Es un ejemplo de sujeto implicito de oracién en pasiva en forma de pronombre conexo de 1*
persona singular.

204 . ; . .
Igual que el anterior, pero en 1* persona plural o de singular mayestatico.
205 . a . .
Igual que el anterior, pero en 2 persona singular masculino.
206 . a : .
Igual que el anterior, pero en 2% persona singular femenino.
207 . . . .
Igual que el anterior, pero en 2% persona dual tanto masculino como femenino .
208 . . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona plural masculino.

209 Igual que el anterior, pero en 2* persona plural femenino.
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8. Oy [fuue golpeado]™”,
] ] ’
9. a2 [fuue golpeada]™”,
)/
10. Ve [fueron golpeados]™”,
’ s
11. \Jf)..o [fueron golpeados]*" y
4
12. ;,f),.o [fueron golpeadas)*".**

210 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona singular masculino.
211 . a .
Igual que el anterior, pero en 3" persona plural femenino.
212 . a .
Igual que el anterior, pero en 3% persona dual masculino.
213 . . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona plural masculino.
214 . a .
Igual que el anterior, pero en 3" persona del plural femenino.

s 2

215 . . . . ;
El autor no menciona ©,.> fiteron golpeadas, que es igual que el anterior, pero en 3" persona dual

femenino.

62



Ay Lol
CAPITULO 9: EL SUJETO Y EL PREDICADO

L N Y B 2, <a;us\ y;;s\ & 6,\4\ t’“ Y 5 )
. ":}_,1‘5\3 :})3’)\"_} [4 d\‘)\’ d\)ﬁ)\”_} < r} d ‘ " :_AV” S *;\’

216

El sujeto”® es el nombre en caso raf* que esta libre de agentes

217 218 6219

explicitos que le rijan™'. Y el predicado™™ es el nombre en caso ra

220

que se atribuye al anterior*". Tal y cuando se dice:

° }’.‘: r ".\f) [Zaid esta levantado)*',

"
4

/s

o 4B Q\)., )\ [Los dos Zaids estdn
levantados]*,

o [yl :v}.);ﬁ\ [Los Zaids estin levantados)™ .**

216 ., . . , ,
De la oracion nominal, se entiende; en arabe mubtada’.

21 . ., . . .
" Por lo tanto, el sujeto de la oracion nominal ha de cumplir tres requisitos:

1. Ser un nombre.
2. Estar en caso raf".
3. No estar precedido por ningin agente que le rija.

18 , .
En arabe, jabar.

21 . , y . . .
?El predicado esta en caso raf” por ser el sujeto el agente que le rige en dicho caso.

20 gy sujeto es aquella persona o cosa de la que se predica algo y el predicado es aquello que se

predica o atribuye a dicho sujeto.

221 En este ejemplo, el sujeto y el predicado estan en masculino singular.

222 B este ejemplo, el sujeto y el predicado estan en masculino dual.
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Tipos de sujeto: explicito e implicito
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225

El sujeto™ es de dos tipos: explicito e implicito. En cuanto al

226

explicito, es como ya hemos mencionado™. Y el implicito es de doce

modos?*?’, a saber:

%

1. Gl [yo]*,

’
P

2. e [nosotros)™,

2 En este ejemplo, el sujeto y el predicado estan en masculino plural sano.

24 . . .. . . T
Con estos ejemplos, el autor lo que quiere indicar es que el sujeto y el predicado han de coincidir en

género y en nimero.

225 ., .
De la oracién nominal, por supuesto.

26 , .

En el parrafo anterior.
27 . , .

Segun el nlimero de los pronombres inconexos.
28 . .

Para la 1? persona del singular.

%9 Para la 1° persona del plural o del singular mayestatico.
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3. &l 2],

4. =) (],
, "

5. Wl [vosotros / as]*,
sy

6. (.3\ [vosotros]*®,
2%

7. uf.,\ [vosotros]*,
- 235

8. o [0,

9. > [ella]™*,

10. \» [ellos / as]*,

11. 2 [ellos]™® y

12. % [ellas]™.

Como cuando se dice:

2% para la 2° persona del masculino singular.
231 a L
Para la 2% persona del femenino singular.
22 para 1a 2° persona tanto del masculino como del femenino dual.
233 . .
Para la 2% persona del masculino plural.
234 . .
Para la 2% persona del femenino plural.
235 a L
Para la 3" persona del masculino singular.
236 . L
Para la 3" persona del femenino singular.
237 . . )
Para la 3? persona tanto del masculino como del femenino dual.
238 a .
Para la 3* persona del masculino plural.

239 parala 3° persona del femenino plural.
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56 L) [Yo estoy levantado],
GypuB :J';" [Nosotros estamos levantados])**’

y demas expresiones similares.

A r\.M:J

Tipos de predicado

Ve 6 o0, Vd ]

o el 5 ‘(s S5 G i i S ol

s
oll

PR Jyﬁ S C o ‘M’ Jiﬂb < 3% Gayeely B3

v 5 i 7
. "m. sj::)\’d‘);)"-/) ‘":"’ r 'V‘J;)II-/) ) JM UJ;)"-/) § )\JS\

El predicado es de dos tipos: simple’*' y compuesto**.

e

. . Y, e VU 0
Es simple en expresiones como r?b &Yy Zaid estd levantado™.

3

Y es compuesto de cuatro modos***

0 URT ; .
La traducciodn literal seria Yo levantado y Nosotros levantados. Sin embargo, el verbo ser y estar no

sy

se usa en arabe cuando es en presente. Por lo tanto, si digo i.a_iu\}.ﬁ literalmente:  El rubio, se

sobreentiende: £l es rubio.

1 . . . .y A . . ., .
Por predicado simple se entiende aquel que no es una oracién (Yumla) ni una cuasi-oracion (shibh

yumla).

Se entiende por predicado compuesto aquel que constituye una oracion o una cuasi-oracion.
243 . . o .
En este ejemplo, el predicado V’\’ [levantado] es simple.

Estrictamente hablando, son dos modos que a su vez se subdividen en dos de la siguiente manera:

A. Cuasi-oracion:
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1. Una particula de jarr con el nombre al que rige**®

2. Una expresion adverbial**.

3. Un verbo con su sujeto®.

4. Un sujeto con su predicado®®.

Como cuando se dice:

J\AS\ u’ v):) [Zaid est4 en la casa],
o s W) [Zaid esta contigo],

® 3‘_,, %\3 d.,\:j [Zaid, su padre esta levantado] y

. )w/

. ,.wu )\:- X [Zaid, su esclava se

marcho]249

1. Particula de yarr con el nombre al que rige [jarr wa mayrir].
2. Expresion adverbial [Zarf].
B. Oracién
a.l. Verbal [fi ‘liyya].
b.2. Nominal [ismiyya].

245 . . ./
Como en el ejemplo a que figura a continuacion.

246 . . .,
Como en el ejemplo b que figura a continuacion.

247 . . .y
Como en el ejemplo ¢ que figura a continuacion.

248 . . .,
Como en el ejemplo d que figura a continuacion.

49 . .y .y . . .
Cuando el predicado es una oracion y esta oracion es verbal (ejemplo c¢) o nominal (ejemplo d), ha
de existir un conector o rabit que conecte dicho predicado con el sujeto de la oracion. Este conector

suele ser un pronombre. En el ejemplo c, el conector es la letra _» de la palabra f}f\ .Y en el ejemplo d,

b
el conector es la letra » de la palabra &3,\> .
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CAPITULO 10: LOS AGENTES QUE GOBIERNAN

AL SUJETO Y AL PREDICADO*'

2

s 2 %

4

Son tres elementos®!:

=
c-
N

[ser / estar] y sus anidlogos*,

g
C.s\

N\ e

»
%:\

[creer] y sus analogos™*.

Bl o8

:‘){y sus analogos

250 ., . .
De la oracién nominal, se sobreentiende.

¢ TR A
G0l S (G 5l (G 58

[ciertamente] y sus analogas™® y

é)/ Vd

a6

251 . . ., . . .
El sujeto y el predicado de la oracion nominal estan siempre en caso raf”; pero pueden ser

gobernados por agentes que les rijan en otras declinaciones, o sea, que varien su declinacion original.

22 Se trata de un grupo de verbos que rigen el sujeto en raf” y el predicado en nasb.
233 Se trata de un grupo de particulas que rigen el sujeto en nagb y el predicado en raf".

2% Se trata de un grupo de verbos que rigen tanto el sujeto como el predicado en nagsb.
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En cuanto a b{y sus analogos™, rigen al sujeto™® en raf*’’ y al
predicado en nasbh®’. Y son los siguientes®

d

1. :,K [ser / estar]*®,
]261,

2. L;f...i\ [volverse / atardecer

[volverse / amanecer]*®,

255 .
O sea sus verbos analogos.
 Enel original, pone nombre; pero hemos optado por traducirlo por sujeto en aras de la claridad.
) sujeto que ya estaba en raf” sigue en ese caso; pero deja de llamarse sujeto para pasar a llamarse
nombre [ism] de § 0 del verbo de que se trate.
By pasa a llamarse predicado [jabar] de JK o del verbo de que se trate.
59 .
Consisten en trece verbos.

-

260 Ej.: \,\4..;4 VA 58 Muhammad era / fue aplicado.

1 _
%! Tiene el significado de acontecer por la tarde.

Ej.: 13,b 5230 u...ﬁi\ El tiempo se volvié frio [por la tarde). El
tiempo atardecio frio.

262 . .y .
Tiene el significado de acontecer por la mafiana.

Ej.: \JQ.KZ ;»J\ ‘C:ia\ El tiempo se vovio nublado [por la

manana). El tiempo amanecio nublado.
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263

4. u;p.'o\ [volverse]*®,

5. [permanecer]*®,

6. Z:»\{ [pasar la noche]*®,

7. e [convertirse]*®®,

8. :f.ﬁ/ [no ser/ no estar]*®,

0. :}\; > [continuar siendo / estando]*®,

10. e\ G [continuar siendo / estando]*®,

1. ¢35k [continuar siendo / estando]”,

263 .. L. . ~
Tiene el significado de acontecer a media-mafiana.

Ej.: le2i LW =2\ El alumno se volvié activo a media
marana.

264 .. L . ~- .
Tiene el significado de acontecer sin ceflirse a un momento determinado.

Ej.: Ll Jb Zaid permanecié ayunando.

265 .. .
Tiene el significado de acontecer durante la noche.

S0 s % 5.

JYSAVESCIY Muhammad pasé la noche contento.

|

Ej.:
266 . L.
Tiene el significado de pasar de un estado a otro.

Ej.: W p) )l 0o El barro se convirtio en jarra.

s .

267 Niega el predicado en tiempo presente.
Ej.: LB 0y (d Zaid no estd levantado.

268 Implica la continuidad de la atribucién del predicado al sujeto.

2 s0 oo

Ej. VA :,»U\ oy G La gente continvia estando en desacuerdo.

-

269 Implica la continuidad de la atribucion del predicado al sujeto.

Z

Ej. L& s Sl U “Umar continiia estando sentado.
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12. /CJ; " [continuar siendo / estando]*"* y

13. 6\3 " [mientras continiie siendo /

estando]*"**"

Y sus respectivas formas conjugadas, tal y como?’*:

o bg[era], :ng [es] y :{ [s€]*”

%
Y avdl

. c.,a\ [amanecid], %::a{ [amanece] y

7

]276

0 ] é
@a\ [amanece

4

Pudiéndose decir:

o LB :J{ [Zaid estaba levantado),

270 Implica la continuidad de la atribucién del predicado al sujeto.

z

. AP v . .
Ej. \.&;M 2 L Muhammad continiia siendo generoso.

-

a7 Implica la continuidad de la atribucién del predicado al sujeto.
Ej. Laloes ;\;« Q G Ali continiia siendo sincero.
272 Implica la continuidad de la atribucion del predicado al sujeto.

Ej. u)S \au,\..a v,\::; %3 L l’/\f;;ow No te acompariiaré mientras Zaid
/ continiie siento amigo tuyo.

213 Notese que los verbos 9 a 12 van precedidos de una particula de negacion. Si no van precedidos de
dicha particula, no regiran al sujeto y al predicado de la oraciéon nominal del modo descrito. Asimismo,
notese que la particula s que precede al verbo n® 13 (s;\/;) no es negativa, sino que viene a significar
mientras.

27 Los verbos 1 a 7 se conjugan en pasado, presente e imperativo. Los verbos del 9 al 12 se conjugan
solamente en pasado y presente, no en imperativo. Los verbos 8 y 13 s6lo se conjugan en pasado.

275 . . .
Pasado, presente e imperativo, respectivamente.

276 . . .
Pasado, presente e imperativo, respectivamente.
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d
e

. \..a:-\.w ) yok u..; [‘Amr no estaba presente]””’

y demas frases parecldas.

\Ble=-y o)

51y sus analogas

e

SRR AR AL A AR VAP PL AT
)y 585 (3 ol it ‘r’é\ @f} | sl G G0 ) L

4 /

71. ~ 71. Ay sy s ns m)b ’ :. no .. ///
OJOWJ u“b \\Ajt J}(r\’\)a l.d}b.Jab

-

FEN

rd 4

2

é’i\}g}.}'”w w.ss_,:s,‘ ?K d\;x/sﬂwﬁ, 3,6,3\

En cuanto a 3] y sus analogas®®, rigen al sujeto’” en nasbh®”’

d

y al
: 281 . . 282
predicado en raf*“*.Y son las siguientes

1. 5 [ciertamente]™™.

7 Siendo s [10 estaba] un verbo analogo de 5" (ajawat kana) en pasado que rige a s [‘Amr] -

-

nombre de _..J (ism laisa)— en caso raf*y a Las-\& [presente] —predicado de [ (jabar laisa)- en caso
nasb.

Sile) sea, sus particulas analogas.
79 ,
Ver nota 7 de este capitulo.
80 . y . .
El sujeto que estaba en raf” pasa a caso nasb; pero deja de llamarse sujeto para pasar a llamarse
nombre [ism] de u/ ! o de la particula de que se trate.
1 . . £ p
Sy pasa a llamarse predicado [jabar] de_j] o de la particula de que se trate.
282 . . ,
Consisten en seis particulas.

283 Ej.: ol SNy Ciertamente tu padre estd presente.
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— o\

2. ; [que]™.
3. LQ [pero]*®.
4. :){ [parece]™.
5. &4 [ojald]®.
6. J3 [tal vez]™.
Se diria:
o }’.’.\3 By :Jl [Ciertamente, Zaid estd levantado]®™
o t)a’-\u | vfi [Ojald, ‘Amr estuviese presente]™

y demas frases parecidas.

Siendo el significado de:

o
“ e r 291
. Q\ y3'  la corroboracion

. ﬂ la rectificacién™’
284 Ej.: s )” Al Q\ Ede Supe que tu padre estaba enfermo.
283 Ej.: b\.a- ” o ZC\\;:-& b Muhammad es valiente;
pero su amigo es cobarde
286 Ej.: 3’.\: 'au’)\;-é\ d{ La doncella parece una luna llena.
287 Ej.: ”’x\’p Q;\l::':.&\ J Ojald la juventud volviese.
288 Ej.: u.\fp-j ALS\ J"‘ Tal vez Allah se apiade de mi.

z -

? Siendo u\ una particula de corroboracién que rige en nash; \us° ) el nombre [ism]de u Sy F..\.s el

predicado [jabar] de ‘J/

0 Siendo & una particula de corroboracion que rige en nasb; \ a5, el nombre [ismlde &y jas-\2,

~

el predicado [jabar] de C-.J

*! Por medio de dichas particulas se refuerza la atribucion del predicado al sujeto.
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K la comparacion™”

]
o &J el deseo™
e la esperanza y la expectativa®®
Pl oo
A&y sus analogos
@Z&;:Q;.\;aw" \u\pr,é\}\/.\.iﬁ\w \@\9 \;” wlo\.o\)
g.;u:w_/) cg.,l;.;-/ )&u\_) 41)1\;-_/)_} 49&_) (:.—d_/)_/) <W” <V3.>-_) (VO _)

s’ 4 s S Ss

RO Eyw \\., ¢ \,o-\.w\ IO ”"’ "LJ\’ \)e) CRAR

4

297

En cuanto a u&a y sus analogos™, rigen en nasbh al sujeto®™ y al

298

predicado™ como si ambos fuesen sus objetos directos. Y son los

siguientes®”’

2 . , . .
%2 Dicha particula rectifica lo que le precede negando lo que se sobrentienda como afirmado o
afirmando lo que se sobrentienda como negado.

% Esta particula compara el sujeto al predicado.

* Esta particula expresa un deseo inalcanzable o dificilmente alcanzable.

2% Esta particula expresa la esperanza de que ocurra algo deseado o la expectativa de que haya

ocurrido algo indeseado.
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1. ol [supuse]®,

2. Cn [supuse]™,
3. iJ.> [supusel*”,
4. );“,.:./0; [pretendi]®”,
5. ’cj} luzguel™™,

6. ks [supe]™™,

7. Sosy [hallé],

296 ,
O sea, sus verbos analogos.

2 . . .
Ty pasa a llamarse objeto directo primero del verbo regente.

298 pasando a llamarse objeto directo segundo del verbo regente.

299 El autor no cita la totalidad de los verbos analogos de :Jla .

300 .y ;-
Se trata de una suposicion muy verosimil.

z

Ej.: loio \oasus &32% Supuse que Muhammad era una amigo.

301 ., -
También expresa verosimilitud.

so0

Ej.: Ll S & Supuse que el dinero era beneficioso.

-

302 ./ T
También expresa verosimilitud.

LI
7 NS we

Ej.: § yame A 0>l Ll Supuse que el jardin era fructuoso.

-

303 ‘g T
También expresa verosimilitud.
Ej.: Gy \ﬁ O Pretendi que Bikr era intrépido.

304 Ce . . .
Se trata de un juicio que implica certeza.

Z

Ej.: s (.,»\}\ i,ﬂj Juzgué a Abraham exitoso.

395 Se trata de un saber que implica certeza.
Ej.: Bslo 1oy e Supe que Zaid era sincero.
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o, 4

5o e
8. Wil [tomé]*",

9. & [converti]*® y

10. a0l [escuché]®®.
Pudiéndose decir:
o Wbl &l [Supuse que Zaid estaba de pie]*.

o Lzl 1, &) [Juzgué que ‘Amr estaba presente]'.

y demas frases parecidas.

39 Se trata de un hallar que implica certeza.

Ej.: 55U ol \,;!\ Sooay Hallé que el amor era la puerta de la felicidad.
307 ... (RPN , .

Ej.: W ole s &iss\ Tomé a Muhammad como amigo.
308 Ej.: W& CaNl &las Converti el oro en un anillo.
309 =

Ej.: D e Lmal Escuché a Jalil leyendo.

z s Zz -

310 Siendo &b un verbo en pasado y su sujeto; 1w, el primer objeto directo; y Wb, el segundo objeto

.

directo.
311

% z

Siendo LJ) un verbo en pasado y su sujeto; |, , el primer objeto directo; y Less , el segundo

.

objeto directo.
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CAPITULO 11: EL ADJETIVO

p 0 4

l‘}’u v o, %\’H

by

.)K::J 444:)~J 44.,4.29-_) 4-\»,,44) ‘:\d)uﬁuﬁ““ C\, 9:3\

Yl

o ez %

VPR &Y c"y\;s\ \,\,3 Q;";

El adjetivo®'? sigue al nombre al que califica, si esté’" esta en raf®,

nasb o jafd, o si esta determinado o indeterminado®. Pudiéndose

decir:
s ¢ ~ -,
o W 0y 6\3 [Zaid el inteligente se levanto]*®,
o Pl Iay &, [Vi Zaid el inteligente]’',
o |13 Xy & 'y |Pasé por Zaid el inteligente]*" "

En arabe na ‘t. También se le denomina wasf o sifa.

3 El nombre que es calificado.

En el siguiente parrafo, se explica qué es la determinacion y la indeterminacion.

315 EBn este ejemplo, el adjetivo 1\3\_.;\ sigue al nombre al que califica ,\..J tomando el caso raf” y la
determinacion. /

316 En este ejemplo, el adjetivo J&\.x;\ sigue al nombre al que califica \a.f) en el caso nash y la
determinacion. /

17 B este ejemplo, el adjetivo [s\J\ sigue al nombre al que califica oy en el caso jafd‘ y la

z

determinacion.

318 - . . C . ., . . ./
Si el nombre fuese indeterminado, el adjetivo le seguiria en su indeterminacion. Como, por

ejemplo, en:

Bl |5, ¢\> Vino un hombre inteligente.
v v

El adjetivo Js\s sigue al nombre que califica J;) en el caso raf” y la indeterminacion.
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e Lusly 30 )

El nombre determinado y sus clases

s s’ s 0;’ % s rr ]
m}){)n ;;-.a (J;S r_wy ‘Il:;; n./) n\.‘\n . S .)S\ "\A_w\ ../ Ze .)’;“./)

¢

)w

‘),;;’ éy\-/’ 9\ w ‘5‘)‘“ r“yb ‘H" )/ Il/ " :):Q"-/) II\-/ n 204 sr0s \ rﬂy\-’ ‘H.K‘H/

/-/) II)/ l/ Hg),.)\ll

e

"/AY\ oM uﬂ .)o-\) uﬂ\ P\

z 7

319

El nombre determinado™ puede ser de cinco clases:

1. el pronombre personal’”, como U [yo]y &l [m]*,

]324,

, 4
2. el nombre propio’?, como ‘w' [Zaid|’® y < [La Meca

d

3. el demostrativo®”, como 3> [este]*, o3> [esta]’? y N_);fas

s ’

[aquellos)*®®, **

319 . . ,
Que son los referidos a alguien o algo especifico y concreto.

320 , . , . .
El pronombre personal entra dentro de la categoria de los nombres [ism, asma ]en arabe. En arabe
se le llama ism mudmar o damir.

2 Los pronombres personales son de 1° persona si se refieren al hablante o hablantes, tal y como Uy

- > 58

u.m Son de 2* persona si se refieren a los oyentes, tal y como &5\, WG\ etc. Y son de 3* persona si se

ss T
refieren a los ausentes, tal y como 4, o, etc.

322 . . . . .
Es aquel que se refiere a algo o alguien concreto sin necesidad alguna de determinaciones
contextuales.

23 Ejemplo de nombre propio de un ser racional.

24 .. . . .
Ejemplo de nombre propio de un ser irracional.
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4 P P X4
4. el nombre precedido de )\ ™, como >\ [el hombre] y FSMJ\ [el

sirviente],

331

5. el nombre unido en idafa’’ a uno de los cuatro anteriores*”.

sﬂ\

El nombre indeterminado

325 o , ,
Ya sean adjetivos o pronombres, los cuales entran dentro de la categoria de nombres segin la

gramatica arabe.

326 . .

Para el masculino singular.
327 . .

Para el femenino singular.

328 . .
Para el plural tanto masculino como femenino.

329 P , ., . . -
En esta categoria, entrarian también los pronombres de relativo, como ¢, J), ete.
330 . , .
Que equivale al articulo determinado.
331 .= . ., .,
La idafa consiste en una construcciéon que expresa posesion y en la que un nombre carente de

nunacion [tanwin] y de articulo determinado [J1] es seguido de otro nombre en caso jafd. Siendo el
primer nombre de la construccion poseido por el segundo nombre de la misma.
Ej. W) O Ellibro del nifio.

O bien expresa el material del que esta hecho algo. Estando el primer nombre de la construccion hecho

del material indicado en el segundo nombre de la misma.
v
Ej.: ayasl Reloj de oro.

32 _Un ejemplo de idafa a un pronombre personal es dﬁ)\b [mi siervol].

- Un ejemplo de idafa a un nombre propio es sxasw ;9\9 [el siervo de Muhammad).

- Un ejemplo de iddfa a un demostrativo es |)» é)kc [el siervo de éste].

- Un ejemplo de idafa a un nombre precedido de J\ es J;J\\ ?)J\.:« [el siervo del hombre].
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El nombre indeterminado es todo nombre comun entre los seres de
su género, el cual no caracteriza a ninguno de ellos en particular’®

Dicho mas facilmente: se trata de todo nombre que admita ser

A s 4
precedido de )\, tal y como |\ [el hombre]* y »,\ [el caballo]**.

333 Como, por ejemplo, f\}i\ mujer, nombre con el que puede ser denominada toda hembra adulta

v
humana. O bien, U\Q-J [hombre], nombre con el que puede ser denominado todo varé adulto humano.

334J,J+3\—J>)\.

s

B8 =,
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CAPITULO 12: LA PARTICULA COPULATIVA

1 ,

u;;;‘ﬁ,‘y, 5;‘ud‘rb‘,b<r,‘pub‘,)\ ;::;M;uu\y”
. .\//\ P
oo

La particulas copulativas®® son diez:

1. 3 I');]337’

2. O [y (a continuacién)]**,
/)

3.0 ly (luego)*”,

4. 3’\ [0]340,

330 En drabe huraf al-‘atf.

-

37 , . . L . o .-
Actiia como ligazén de dos elementos sin indicar orden alguno. Por ejemplo, en la frase, " &>

-

sy&y Vino Zaid y ‘Amr, la particula copulativa s no indica orden alguno, por lo que Zaid y ‘Amr

pudieron haber venido juntos o uno antes que el otro.

-

38 , . . .. . . . oo
Actia como ligazon de dos elementos, indicando orden e inmediatez. Por ejemplo, en la frase P2

o, s0

$edb S\ Vino la caballeria y (a continuacion) la infanteria, 1a particula copulativa 3 indica orden

e inmediatez, por lo que la caballeria precedio a la infanteria y ésta sucedi6é inmediatamente a aquélla,
sin que entre ellas mediase un gran lapso temporal.

P

39 Acttia como ligazén de dos elementos, indicando orden y pausa. Por ejemplo, en la frase alil J2|

F)L.A\) Bl ;..4,.\; | V" u_...M.o (/,., u_.w)i Allah envio a Moisés, luego a Jesus y luego a Muhammad —
L

sobre ellos sea la bendicion y la paz, 1a particula copulativa V" indica orden y pausa, por lo que Moisés

precedid a Jesus y éste a Muhammad, mediando entre ellos una pausa temporal. O sea, que Allah no
envid a cada uno ellos inmediatamente a continuacion uno del otro, sino que transcurrid entre cada uno
de ellos un intervalo determinado de tiempo.



[0]341,

n
.
.‘: o\

&\

\ O

[0 bien]**,

7. ¥ [o sea, quiero decir]**¥,
[ n 0]344’

b
9. LQ [sino]**,

-

340 , . ., o L . .
Actta como ligazon de dos elementos, indicando opcidén o permision. Por ejemplo, en la frase wr

x» Cdsate con Hind o con su hermana, la particula copulativa sl indica opcion, ya que el
interlocutor ha de optar por casarse con Hind o con su hermana, pues la Ley Islamica impide que se

o0 3

case con ambas a la vez. Sin embargo, en la frase s>l 5l <&\ (wy3l Estudia jurisprudencia o gramadtica,
la particula copulativa 3\ indica la permision de estudiar una de las dos disciplinas o ambas a la vez.

31 Acttia como ligazén de dos elementos, solicitando que se especifique uno de ellos. Por ejemplo, en

la frase S | é\ adl &3\ gHas estudiado jurisprudencia o gramatica?, por medio de la particula

copulativa r\ se solicita del interlocutor que especifique cual de las dos disciplinas ha estudiado.

342 , L, . . TN ., .
Actla como ligazén de dos elementos, indicando lo mismo que indica 4!, a condicion de se repita

7

- ° Tiet, g ’ . . ,
en la frase. En la oracion, Il loia L) o Casate con Hind o bien con su hermana, la particula
copulativa L) . .. | solicita del interlocutor que tome una opcidn.

343 , . . . . . . .
Actua como ligazon entre dos elementos, retractandose del anterior, corrigiéndolo. Por ejemplo, en

] 0

la frase j& F s s> Vino Muhammad, o sea, Bakr. La particula copulativa } indica que el hablante
se ha retractado de haberse referido a Muhammad y que a quien realmente se referia era a Bakr.

344 L . . REPZNY
Actla como ligazon entre dos elementos, negando el posterior. Por ejemplo, en la frase Yjﬁ s

W& Vino Bakr, no Jalid, la particula copulativa Y niega que el que haya venido sea Jalid.

-

35 Actta como ligazon entre dos elementos, confirmando lo que la precede y atribuyendo su opuesto a

- o .

lo que la sucede. Por ejemplo, en la frase | J.i.c :',ﬂ logy & ) s Y No pegues a Zaid, sino a a ‘Amr, la

particula copulativa UQ le confirma al interlocutor que no ha de pegar a Zaid, ademas que atribuir el

opuesto de lo que la precede —el hecho de pegar— a quien la sucede —*Amr.
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. incluso]™™, u
10. > luso]**’, en algunos casos*’’

ol G S

Actuacion de las particulas copulativas

e s0 -, 5 s o, ’
3\. .,;»ub};,';‘_;p,\ 4W,mu) ”u.\.o}\ ‘wjgf‘_)&@ Cdat )l
Z ~ 2 s, -,

a: }" o7 \ ors s \ /n/ Vo s \’n “, / a// )0 Vd
Ny Sy ¢ v“) u)} O v“) AOERNT NS pf”" S

v\v 5¢ J)“"J

no ).o/(.)/ a»/a d e s n -

Si a una palabra en caso raf* se le une a continuacion otra por medio

de las anteriores particulas®®, esta ultima también tomara el caso

raf“?; si esta en caso nash, la que se le una también tomara el caso

nasbh™’; si esta en caso jafd, la que se le una tomara caso jafd”’'; y si

46 , . . T ., . .
Actia como ligazén entre dos elementos, indicando progresion meta. Por ejemplo en la frase, &sa

BWa u,a-fy\,.&\ Se muere la gente, incluso los Profetas, la particula copulativa u“" indica una

progresion en como la muerte le sobreviene a toda la gente, llegando a alcanzar incluso a los Profetas,
que son los mas elevados de entre los humanos.

347 , , . .
Ya que en algunos casos no actia como particula copulativa entre dos nombres, sino que precede a
R N DS SRR N .. . . . , ,
una frase — ,ol> W> > \Woo\ £\ Vinieron nuestros amigos, incluso Jalid estd presente— o actia

Lo 0 <

rigiendo en jafd — > &m > Hasta el despuntar del alba.

3 Estas diez particulas arriba mencionadas obligan a que la palabra que las sucede tome el mismo
caso que el de la palabra que las precede.

* Ver ejemplo en frase 1.
50 .
Ver ejemplo en frase 2.

1 Ver ejemplo en frase 3.
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estad en caso pazm, la que se le una también tomara dicho caso™

Pudiéndose decir:

1. gy d.,\:) E Se levantaron Zaid y ‘Amr’>.
\):./c«} lovy et ViaZaidy a ‘Amr**.

os 7

})«9) .»j &y Pasé junto a Zaid y a “Amr’™.

] 7’ B Vd e

)w/ v/ ws [V
4. . ‘:3) (w (J ).:) Zaid no se levantdé ni se sent6™".

32 Ver ejemplo en frase 4.

353 w.. , . . . L el . y

3 esta en caso raf” por estar unida por la particula copulativa s a ') que estd en caso raf* por se
sujeto
354 ;o

\ J...c estd en caso nash por estar unida por la particula copulativa 3 a | sy que esta en caso nasb por

ser objeto directo.

353 =& estd en caso jafd por estar unida por la particula copulativa  a M) que esta en caso jafd por

7

estar precedida por una particula de jafd.
356 -

)

.\.,un estd en caso yazm por estar unida por la particula copulativa y a (\JJ que esta en caso yazm por

estar precedida por una particula de yazm.
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CAPITULO 13: EL CORROBORATIVO

V4 0 v @ 4 [ v <,
iy iy iy sy s SEE BT

El corroborativo®™’ sigue a la palabra que corrobora en su caso, ya

sea éste raf“’’, nasb®”’, jafd@”, y en su determinacién’®’.

2GS0 L)

Las expresiones corroborativas

357 En arabe tawkid. El corroborativo es una palabra que sigue a otra corroborandola eliminando la
posibilidad de que haya habido un uso erréneo o metaforico de la misma. Por ejemplo, si se dice *\>

“»Y\ Vino el Principe refiriéndose al mensajero del Principe, o bien la frase contiene un error, o bien se

ha hablado en sentido laxo, diciendo Principe cuando realmente se queria decir mensajero del

o, z

Principe. Por lo tanto, al decir as }._uﬁ\ +\& Vino el Principe en persona, queda corroborado que no

-

vino otro mas que el propio Principe.
358

%

Ej.: PR\ AV Vino Jalid en persona.

o,

El corroborativo 4.4 esta en raf” igual que la palabra a la que corrobora A\ .

-

359 . T iy .
Ej.: AR Memoricé el Cordn entero.

o e
El corroborativo & esta en nash igual que la palabra a la que corrobora 3!yl .

360 .. B , .
Ej.: Aty Ny iu)}e Pasé por Zaid en persona.

0 -

El corroborativo 4. esta en jafd igual que la palabra a la que corrobora .

oo P

361 . . . . .
Tal y como se deja ver en los anteriores ejemplos. Todos los corroborativos se consideran

determinados, ya que no corroboran mas que a nombres determinados.
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Consiste en determinadas expresiones que son:

4

o :fw [en persona / personalmente]*®

o :;9 [en persona / personalmente]*®
%

i 5 [todo / entero]**

o\

sr0 \ ]365

[todo / entero

y los seguidores de éf:;.-\ que son:

e
g

. @ [todo / entero]

4
S
. \ [todo / entero]
62 <, .
Véanse los ejemplos de las notas 1, 2 y 4.
363 ... s gt o
Ej.: “s SN e Asistié Bakr en persona.

o,

Notese en este ejemplo con el corroborativo uﬁ& y en los anteriores con el corroborativo ., que

ambos corroborativos van unidos en iddfa a un pronombre conexo que se refiere al nombre
corroborado. Si el nombre corroborado es singular, el pronombre también ha de serlo, tal y como figura
en el ejemplo anterior. Si la palabra corroborada es plural, tanto el pronombre como el corroborativo
han de ir en plural.

2l

Ej.: réfm\ J& N> Los hombres vinieron personalmente.

Si la palabra corroborada es dual, lo mas correcto es que el pronombre vaya en dual y el corroborativo
en plural.

Ej.: Lessl &N o> Los dos hombre asistieron personalmente.
- .

364 «,, . ./ . . =
Véase el ejemplo de la nota 3. J{ también ha de ir unido en idafa a un pronombre conexo que se
refiere al nombre corroborado y con cual tiene que concertar.

365 Ej.: (snas \ J\;-)S\ Todos los hombres asistieron.

E.f:;-\ también ha de concertar con el nombre corroborado, seglin se puede ver en el ejemplo.
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. Ema\ [todo / entero]*®
Pudiéndose decir:
o i 6\3 [Zaid en persona se levants]*®.
6) 70 1«
3 (.2{ ('.}25\ iuj; [Vi a toda la gente]*®.

(4
I '

o pmaxl r}ZS\: &y [Pasé por toda la gente]*®.

3% Bstas tres palabras sirven para corroborar con mas fuerza a Ei:-\ y se citan a continuacion de éste, no
independientemente.

Ej.: :Dig Q)L;\ én: | Vino absolutamente toda la gente.
Los corroborativos 3, 4 y 5 sirven para corroboran la totalidad del nombre corroborado.

37 En este ejemplo, el corroborativo sigue a la palabra que corrobora en el caso raf”.
398 B este ejemplo, el corroborativo sigue a la palabra que corrobora en el caso nasb.

399 En este ejemplo, el corroborativo sigue a la palabra que corrobora en el caso jafd.
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CAPITULO 14: EL PERMUTATIVO*"

'“\)“\C"'@Wu}”u‘c}"’ﬁ\(‘“\ {...»\J,\f\ \;\
Si se permuta un nombre por otro nombre o un verbo por otro

verbo, el permutativo seguira en todas sus declinaciones’ al

permutado’”.

Jodlgls!

Clases de permutativos

" En arabe, badal. Se trata de la aposicion o la palabra que sigue inmediatamente a otra para explicar
algo relativa a la misma o para explicar la parte de su significacion que debe considerarse.

37 Raf", nasb, jafd o yazm.

37 por lo que si el permutado esta en raf”, el permutativo también lo estara.

Ej.: /A;\ (....as\j’\ J.a;- Asistio Ibrahim, tu padre.
Si el permutado esta en/na/;b, el permutativo también lo estara.

Ej.: Bl (....a\j\ LL\.@ Me encontré con Ibrahim, tu hermano.
Si el permutado esta en ]/'afc/?, el permutativo también lo estara.

Ej.: SRV, )d))b\ u’“’“’“"\ Me gusto el cardcter de Muhammad, tu tio.
Si el permutado esta er: yazm, el pel/‘mutativo también lo estara.

Ej.: ;;13 M’J) p & uﬂ Quien agradece a su Serior, postrandose ante

El, gana.
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Consta de cuatro clases:

1. permutativo de todo por el todo®”,

2. permutativo de una parte por el todo*”,

3. permutativo de contenido®”,

4. permutativo de error®’

Se diria:

d

I. J d.,\:) E [Se levanté Zaid, (es decir )tu hermano]’”.

II. N '3!\ Kl [Me comi la hogaza, (es decir) su tercio]*™.

Y4

I11. iﬂs« Y %) uwu [Me beneficio Zaid, (es decir) su

conocimiento]*”.

7 Se caracteriza por ser el permutativo lo mismo que lo permutado. Véase el ejemplo 1.
37 Se caracteriza por ser el permutativo parte de lo permutado. Véase el ejemplo 11.

375 Se caracteriza por contener lo permutado al permutativo, sin que éste sea una parte de aquél. Véase
el ejemplo III.

376 . . . .y . .
Se caracteriza por permutar una palabra mencionada por error o rectificacion. Véase el ejemplo IV.

7 Se trata de un permutativo del todo por el todo, ya que el permutativo fu hermano es el mismo
permutado Zaid.
8 Se trata de un permutativo de una parte por el todo, ya que el permutativo su fercio es parte del

permutado la hogaza.
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4 A é

Iv. \.\5) i&f‘; [Vi a Zaid, (es decir)al caballo]*™.

Quisiste haber dicho caballo; pero te equivocaste diciendo en su lugar
Zaid.

379 . . . Lo . .

Se trata de un permutativo de contenido, ya que el permutativo su conocimiento esta contenido por
lo permutado Zaid, sin que aquél sea parte de éste.
380 . . . .,

Se trata de un permutativo de error, ya que el permutativo el caballo, es una rectificacion del

permutado Zaid.
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CAPITULO 15: LOS NOMBRES EN CASO NASB

4
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Los nombres en caso nash’ son quince:
1. el objeto directo®,
2. el nombre verbal*®,

3. el circunstancial de tiempo®* y el de lugar’®

381 . . . ' A
Como ya se ha visto anteriormente, los nombres pueden declinarse en tres casos: raf”, nash 'y yarr o

Jjafd. Cada declinacion es causada por el lugar que el nombre ocupa en la oracion o, con palabras del
autor, por los agentes que lo gobiernan. En este capitulo, el autor nos explica detalladamente cuales son

los nombres que, por su lugar en la oracion o por los agentes que los gobiernan, se declinan en caso
nasb.

82 En arabe, maf il bih.

Ej.: \,\f) Lu;.,o Golpeé a Zaid.

El objeto directo o maf“ul bih es siempre destinatario de la accion. Por lo tanto, lo que llamamos objeto
directo o maf“il bih en arabe coincide a veces con lo que segun la gramatica espaiiola seria un objeto
indirecto o un objeto preposicional preposicional.

En arabe, magdar o maf il mutlaq [objeto absoluto].

Ej.: Lo &3y Le golpeé fuertemente

El nombre verbal es el sustantivo que expresa la accion del verbo y sirve para reforzarlo o expresar
modo o cantidad.

84 . . _
En arabe, zarf zaman.
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4. el circunstancial de modo*®,

5. el especificador’®,
6. el exceptuado™,
7. el nombre de Y **,

8. el vocativo™®,

9. el circunstancial de causa®’,

Ej.: Ly o Ayuné un dia.
385 . . .
En arabe, Zarf makan.

Ej.: CJA\ %\;\ Ll Me senté ante el maestro.

Ambos circunstanciales también reciben el nombre de maf il fih, por eso se les incluye en una sola
categoria.

386 En arabe, #al.

z -

Ej.: ST, e Zaid vino montado.

o

El circunstancial de modo hace referencia a las caracteristicas accidentales que afectan al verbo.

387 p _
En arabe, tamyiz.

Zz -’ -

. s Lo, .
Ej.: oW Zaid exhalaba sudor.
El especificador hace referencia a las caracteristicas esenciales que afectan al verbo.

388 En arabe, mustazna.
Ej.: 1oy Y) E}A\ O Vino la gente excepto Zaid.
389 Bn arabe, ism la.

Ej.: Ayay No hay mas dios que Allah.

-

Se trata del sujeto de la frase nominal precedida por la particula negativa Y .

390 . g
En arabe, munada.

-

Ej.: Al gy ¥ jOh, Mensajero de Allah!
Se trata del nombre precedido por una particula de vocativo.

391 En arabe, mafal li aylih.
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10. el circunstancial de compaiiia®”,
11. el predicado de b(y sus similares y el sujeto de ) y sus

similares®.

El nombre apuesto a un nombre en nash, que consiste en cuatro
elementos:

12. el adjetivo™,
13. el unido por particula copulativa®”,
14. el corroborativo®®,

15. el permutativo®’.

RPN VS A T

Ej.: \,..';\3 Sl SN i B profesor reprehendio al alumno para educarle.

Se trata del nombre que muestra la razon por la que se realiza la accion del verbo.

392 En arabe, maf il ma‘ah.
Ej.: S, & Anduve con el dia.

Se trata del nombre precedido por la particula s de compaiiia, el cual expresa con qué o con quién se
realiza la accion del verbo.

393 . .

A este respecto, véase el capitulo 10 y sus notas.
394 . ;

A este respecto, véase el capitulo 11 y sus notas.
395 . ;

A este respecto, véase el capitulo 12 y sus notas.
396 . ;

A este respecto, véase el capitulo 13 y sus notas.

397 .y . ;
O aposicion. A este respecto, véase el capitulo 14 y sus notas.
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CAPITULO 16: EL OBJETO DIRECTO

;A\v;s”"/ "\MJ,; J,.A\Js;’” .\s\u,;is\ Y\”’

Se trata del nombre en caso nash sobre el que recae la accion del
verbo. Como cuando se dice:

. \Jef) Q;..o Golpeé a Zaid™.
. :y}A\ % Monté el caballo®.

Tipos de objetos directos

! o)/ d‘/o - )/ !\-) .o ;F:\;., / ))A\B\.’ .1)/ .)31})’3\& :01/0 - /)/
0 4 6 0,

‘Lffo u}:} 4)-..& \»\ ‘},a:.ﬂ\s

/// ./

4\&)«.@) (&JAJA@_) ‘:./Lr.o_) ¢

Vd 7 ) v

./ Vd Y VW /.a)/ W)//./ 0}//./ /)//./ « 7 P A A . 7
.¢} ‘)a:t.g \:::\ W\J u‘é)ﬁé} ‘N}qﬁ) ‘\‘é.e \*ﬁra (Q}qﬂ}‘ .)“"j

/ 7

i S (B G i ST o5 (ST A, A, 6, 0

Es de dos tipos:

e explicito”

\ay Zaid es un nombre en caso nasb sobre el que recae la accion del verbo Oy golpear.

399 . 70 - Lo
o8\ caballo es un nombre en caso nasb sobre el que recae la accion del verbo ;,{) montar.

Se trata del manifiestamente mencionado, el cual no precisa de referencia contextual alguna
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e implicito*”

402 403

El explicito es el ya mencionado™". Y el implicito™ es dos tipos:

e conexo'*

e inconexo*®”

El conexo tiene doce formas, y son:

1. u"//f" [me golpeo

d

]406,

2. \:}..o [nos golped]*”,
3. ZﬁX:;o [te golpes)*™,
4, e)::;a [te golped]*®,
5. L}&,p los golped]™,

401 . . .
o Se trata de aquel que necesita referencias contextuales para ser comprendido.
402 . , .
En los ejemplos del parrafo anterior.

403 g objeto directo implicito de la oracion verbal es aquel que no estd manifiestamente mencionado,
sino aparece en forma pronominal.

04 g objeto directo implicito conexo es aquel que se conecta en forma de sufijo al verbo a modo de
pronombre personal acusativo de 1%, 2* o 3" persona. El objeto directo implicito conexo no aparece
nunca al comienzo de la frase ni puede ser antecedido por ij .

-

405 gy objeto directo implicito inconexo es aquel que puede aparecer al principio de la frase

precediendo al verbo y pudiendo ser antecedido por V) .

4 . . . S .
% Bs un ejemplo de objeto directo implicito conexo en forma de pronombre personal de acusativo de
1? persona singular sufijado al verbo.

407 . . L.
Igual que el anterior, pero en 1* persona plural o de singular mayestatico.
408 . . . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona singular masculino.

409 . . . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona singular femenino.
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6. (K}.'o[os golped]*",
d Vv

7. ZS:“‘ [os golped]*'?,

8. &\o [le golped]*™,
9. &2 [le golped]*™,
10. \;g}..b[les golped]*®,
11.(:2:}.'0 [les golped]*,
12.8@'}49 [les golped]*’.

El conexo tiene doce formas, y son:
1 CSQ [a ml']418’
2 \',\,/1 [a nosotros]*”,

410 . 4 . .
Igual que el anterior, pero en 2* persona dual tanto masculino como femenino.
411 . a .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural masculino.
412 . a .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural femenino.
413 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3% persona singular masculino.
414 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona singular femenino.
415 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona dual masculino y femenino.
416 . a .
Igual que el anterior, pero en 3" persona plural masculino.
417 . A .
Igual que el anterior, pero en 3* persona plural femenino.

18 Es un ejemplo de objeto directo implicito inconexo en forma de pronombre personal de acusativo

de 1% persona singular.

oy

Ej.: 5\3 RO % No has honrado mds que a mi.

419 Igual que el anterior, pero en 1* persona plural o de singular mayestatico.
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3 A\ [a £i]*,

4 A [a #i]*,
e )//
5 51 [a vosotros]*?,
6 . \:1 [a vosotros]*?,
o
7 ﬂl [a vosotros] **,
8 ;‘\3 [ a él] 425’
9 \,3\:"3 [a ella] **°,
10 U /1 [a ellos] **,
11 (,ﬁs\f} [a ellos] **,

123,}&\:\ [a ellas]*®.

420 . a . .
Igual que el anterior, pero en 2 persona singular masculino.

421 . . .
Igual que el anterior, pero en 2" persona singular femenino.
422 . . . .
Igual que el anterior, pero en 2" persona dual tanto masculino como femenino.
423 . . .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural masculino.
424 . . .
Igual que el anterior, pero en 2% persona plural femenino.
425 . . . .
Igual que el anterior, pero en 3" persona singular masculino.
426 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3* persona singular femenino.
427 . a . .
Igual que el anterior, pero en 3* persona dual masculino y femenino.
428 . a .
Igual que el anterior, pero en 3" persona plural masculino.

429 Igual que el anterior, pero en 3" persona plural femenino.
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CAPITULO 17: EL NOMBRE VERBAL*"

0 Ve

Gyl iy o M\ w;,mu) ut- u,,,@s\ u,;:;s\ N 5 Fosadl

El nombre verbal®' es aquel que ocupa el tercer lugar en la

conjugacion del verbo**, como en:

® Uy [golped),
o Ly [golpeal,
¢ Lo lgolpel.

30 En arabe, masdar o maf il mutlaq [objeto absoluto].

31 Bl nombre verbal es aquel sustantivo que expresa la accion del verbo. Dicho nombre verbal acta

como objeto absoluto cuando no actiia como predicado de una oracion copulativa y actiia para:
- Confirmar la accién del verbo.

[ r

2 Ys Gy )m Lo J.a Me alegré jubilosamente por tu venida.

-

- Mostrar la naturaleza de dlcha acc10n

; ¢ z

Ej.: a\:\ ..\SJS\ o> d>\:~:‘\ e Quise a mi maestro con el amor de un

hijo a su padre.
- Expresar la cantidad de dicha accion.

) -

Ej.: u\,),.o u))\, M),.a Le propiné tres golpes.

z

32 , . . . . . .
Ello es asi ya que cuando se conjuga el verbo en arabe se cita primero la 1* persona del singular

masculino pasado, luego la 1? persona del singular masculino presente, y finalmente el nombre verbal
tal y como figura en el ejemplo.
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Tipos de objetos absolutos

o Sosv VAR VRS BN g s’ s [
0./ n%wn )0. W!~!/).Muu/...\}d WTO/-/)-»:!O‘O../)/
% 4 s z 4
w\ G g 5 Moy e s (SW/';@MMM Ay
RO
Es de dos tipos:
o literal

e significativo

Si sus letras*” coinciden con las de su verbo**, es literal; como en:
o oy
Ziow Selen
R W W) Le maté matindole®”.

Mas si su significado coincide sin que coincidan sus letras radicales,
entonces es significativo; como en:

z b s
S S0 s
o lagmd ol Me senté establemente™”.

33 .
Se refiere a sus letras radicales.
434 , o . . ., C .
No sélo han de coincidir sus letras radicales, sino que también ha de coincidir el significado.

35 , , ., . . . .,
Le maté matandole es una traduccion bastante literal realizada cuya intencion es la de mostrar en

espafiol una similitud entre las letras radicales el verbo y las del nombre verbal que cumple funcién de

o,

objeto absoluto. En 4rabe, puede verse como las letras radicales del objeto absoluto %5 (J & &) son las

o

mismas que las del verbo que le rige &4 .
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o Lyl Me levanté erguido®’.

etc.

436 , S ~ .
Me senté establemente es una traduccion imperfecta, ya que no hay en espafiol un sinénimo de

z P

sentado que pueda compartir el significado de |s4 sin compartir las letras radicales del verbo sentarse.

7 s -

Lo importante es ver que el objeto absoluto |s,+ comparte el mismo significado que el verbo &> sin

compartir las mismas letras radicales.

z 5

437 Aqui, lo fundamental es ver que el objeto absoluto s,y comparte el mismo significado que el verbo

PP . . .
<3 sin compartir las mismas letras radicales.
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CAPiTULO 18: EL CIRCUNSTANCIAL DE TIEMPO Y
EL CIRCUNSTANCIAL DE LUGAR

ol b
El circunstancial de tiempo**®

,

0 2 Y Ve P v
} 40).).&«_) MUM} cr;:j\ :;;ﬂ 4'0.9 Jp.)uu u‘;a.i:“ Q\n)\ } 0/)\ :}Jlﬁ
3 G sy Aty oy LS, (el G (o) oy

4

El circunstancial de tiempo es:
e ¢l nombre,
e (que expresa tiempo,
e (ue esta en caso nashy

* que se presupone precedido por j»*°

Tal y como:

1. &;\ [hoy / durante el dia]*”,
2. A [de noche / durante la noche)*"',

38 . . _ sz .~ . .
En érabe, Zarf zaman o, también, maf il fih (complemento circunstancial).

39 . . .
Este  puede ser traducido por en, por, durante, etc. Se trata de la preposicion que se usa para
expresar el momento en, por o durante el cual acontece la accion.

M0 g el periodo de tiempo que va desde la salida del Sol hasta su puesta.
Ej.: g,;!\ CaseHe ayunado hoy / durante el dia.

M Esel periodo de tiempo que va desde la puesta del Sol al despuntar del alba.

P
a7

Ej.: A C\)"s Lei de noche / durante la noche.
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3. 50e [por la mafiana tempranol**,

4. f:aﬁ.} [por la maiiana / de mafniana]*®,
5. ¢\ Je [antes del alba]**,

6. ¢\):o [manana)*®,

7. I la primera hora de la noche]**,
8. 4\.’-\.;0 [de maiiana / por la masiana]*’,
9, A [por la tarde]*®,

10.¢\JQ£ lamds]**,

M2 Eg el periodo de tiempo que va desde la oracion de subh (primera oracion de la mafiana) hasta la

salida del Sol.

2
o .

Ej.: S0 ol Me visito de por la mariana temprano.
3 Esel periodo de tiempo que va desde la salida del Sol hasta el mediodia.
F 54
Ej.: §$ 8,99\ Te visitaré por la maiiana.
M Egel periodo de tiempo que va desde el ultimo tercio de la noche hasta el despuntar del alba.
Ej.: Ly &dlo Recé antes del alba.
445 L .
Se trata del dia siguiente al que se esta.
z "/;
Ej.: las J\;ﬂ Te honraré mafiana.
446 . .
Se trata del primer tercio de la noche.
z 0 4z
Ej.: e Ayl Te visitaré a primera hora de la noche.
M gg el periodo de tiempo que va desde el principio del dia hasta el mediodia.
Ej.: PR L/;-\ el Mi hermano viajé por la masiana.
M el periodo de tiempo que va desde el mediodia hasta el final de dia.

Ej.: Ll Loy Eltren llegd por la tarde.
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11.)0%! [jamds]*",
12. b [cierto tiempo]*'.

13. Y semejantes*

ey

El circunstancial de lugar*>

/

r\:@; <J> 613;1& )a..M-.su KJ\ K‘J\}'a

il Vd v s 7
rrr s 0 s s w s s

db sl Wy (L&) o <w <’\Av "\v\w ‘*ba P oy Oy iy

El circunstancial de lugar es:
e ¢l nombre,
e (ue expresa lugar,
e (que esta en caso nash 'y

* que se presupone precedido por j»**

4 Se trata de un periodo de tiempo referido a un futuro ilimitado.

sog

Ej.: \.»\ )...3\ u,.a\ Y No cometeré el mal jamds.
40 E5 idéntico al anterior.
! Se trata de un periodo de tiempo indeterminado del que se desconoce el principio y el final.
Ej.: b &I Lei durante cierto tiempo.

0

452 . PR et .
Como por ejemplo: =3y [mientras)], 42> [en el instante en que), etc.

53 p .o, _ ./ =7 . .
En arabe, Zarf makan o, también, maf“il fih (complemento circunstancial).

% Este s puede ser traducido por en. Se trata de la preposicion que se usa para expresar el lugar, en el

cual acontece la accion.
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Tal y como:

[ante / delante]*,

2. A= [tras / detrds]**,
P p
3. (.\93 [ante / delante]*,
4. +\), [tras /detrds]*®,
5. Oy [sobre]*,
‘0w . . 1460

6. o< [bajo / debajo]*™,
7. s [junto / cerca)*®,
8. & [con]*®,
9. &) [frente]*®,
10.5\ 5>~ [cerca]*®,

453 Ej.: CJA\ f { :,,...Ja- Me senté ante el maestro.

436 Ej.: e/\nl> :,,...Ja- Me senté detras de ti.

457 . . o P
Este circunstancial es sindonimo de ‘,\.«\ .

Ej.: jﬁqu\ 6\1\3 Sl Me senté delante del Emir.

o

I

458 . . ., .
Este circunstancial es sindnimo de _d>-

o,

Ej.: S\ 5y &by Me paré tras su automovil.
459 . A s e , .
Ej.: u“'ﬂ\ S Lcd> Me senté sobre la silla.
460 .. VNS L
Ej.: 56\ os Ld> Me senté bajo la mesa.
461 .. . S aes - .
Ej.: Ny A ek Me senté junto a Zaid.
462 ... Rt , .
Ej: e S Me senté con Zaid.
463 . Ll R A .
Ej: Sl sy H Tenemos una casa frente al Nilo.
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11,5\ [firente]*®,
12.;“.: [alli]**,
13.\% [aqui]*”.

14. Y semejantes*®®,

464 .. IRt . .
Ej.: Sl e S s Mi hermano se sento cerca del tuyo.

465 . . s .
Este circunstancial es sinonimo de *\;).

.

Ej.: PV Ll Me senté frente a la Kaaba.
466 Expresa lugar lejano.
Ej.: (J Ll Me senté alli.
467
Expresa lugar cercano.
Ej.: Lo &l Me senté aqui.

468 Como, por ejemplo: ‘ya [a la derecha], )\ [a la izquierda], etc.

/ 106



JW oL
CAPITULO 19: EL CIRCUNSTANCIAL DE MODO

z

3“’_»3 as J}s s ‘u\:ign > (:;:.\ 3:&\ u,:ai:n Y\ » JG

4

~Z’/“.3 IR \ \.4_) ‘nmj V‘:‘B n- ° } ’ }A\Vyn/

rd /

El circunstancial de modo*® es:

= el nombre
" (ue esta en caso nagh'y

= que esclarece las circunstancias accidentales*”

Tal y como en:

z 7

3 \.{\3 v)f) e [Zaid vino montado]*",

4

o Ll ;,3\ S [Monté el caballo ensillado]*”,

. \/{\/) A “E w [Me encontré a Abdullah montado]*”

d e

y otros casos similares.

% En arabe, hal.

70 . . . .., .
Se refiere a que esclarece las circunstancias accidentales, en oposicion a las esenciales, que afectan

a seres racionales e irracionales en el momento de acometerse la accion del verbo.

-

471 . . . :
\ST, [montado] es circunstancial de modo del sujeto *x’ .

Pl

42 \>yis [ensillado] es circunstancial de modo del objeto directo (»dl .

473 \,ﬁ |, [montado] puede ser circunstancial de modo tanto del sujeto [yo] como del objeto directo
[Abdullah].
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Condiciones del circunstancial de modo y
del nombre al que complementa

Y 4
we

B, el Y, K315 5 M AT X N AKY,

.
d e

El circunstancial de modo siempre ha de ser indeterminado y figurar
al final de la frase. El nombre al que complementa ha de ser siempre

determinado*’.

474 . . . . . .
Tal y como figura en los anteriores ejemplos. En los ejemplos anteriores, los circunstanciales de

4

modo \ST, y \>)~ son indeterminados por acabar en fanwin. Todos ellos aparecen al final de la frase,

cuando el verbo y el objeto directo ya han sido mencionados. Asimismo, los nombres a los que

complementan xS , (» Ay 4l s son determinados por ser nombres propios o por estar precedidos de

I3

3.
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CAPITULO 20: EL ESPECIFICADOR"*

w7 1): s s O )0./ VN VoA )w s o 0..

\9)9 u\:) &.aw;d-’ 'Jy}w ¢ u\).\“ U’° (..g.u\ )..J.J\ u).,a.d\ )..J\
o, z S s /w//

’." L ’H-/) ("\.4% :j o, u:;:ﬂ\n/ NP ) ’, n/ ‘ o -y JQ ws n/

z z o, 7z z e
k z

%
v el ||/ || / », 1} o, ns N’ O
. Cﬂ\kﬂ JA’- ’ r )} 3 w

El especificador es:

° el nombre
o que esta en caso nash y
. que esclarece los rasgos esenciales*’*
Tal y como en:
sV 0 ;% . 477

° \9 JCY ) W5 [Zaid chorreaba de sudor]

. \.;;» J< \.5.2.» [Bakr rebosaba de grasa]*™,

o Linsul [Muhammad estaba de buen humor]*”,

75 . _
En arabe, tamyiz.

476 . . . .
Se refiere a que esclarece los rasgos esenciales o las atribuciones que afectan a seres racionales e

irracionales en el momento de acometerse la accion del verbo. Por lo tanto, el especificador puede ser
esencial o atributivo

4771 \s es el especificador atributivo de " ,\.: "y, ya que especifica de qué modo se le atribuye a Zaid el
chorreo

478 L>4 es el especificador atributivo de )§ ya que especifica de qué modo se le atribuye a Bakr el
rebose

479

L..uu es el especificador atributivo de . oo , ya que especifica de qué modo se le atribuye a

Muhammad el humor.
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480

o L ;,; )fi& i“,o;::i‘»\ [Compré veinte siervos]

z ’
~./ o ~

. d"'“" ;,(L [Posei noventa ovejas]*',

Z

. /u*.J;;’\ ATt

DY (.:ﬁ u){) [Zaid es de padre mas noble que tu

y de rostro mds bello que el tuyo]**.

el Jo g )2

Condiciones del especificador

El especificador siempre ha de ser indeterminado y figurar al final de

la frase.*®.

480 w\:« es el especificador esencial de - & )__..c ya que especifica la esencia de lo cuantificado por veinte.

-

i5w es el especificador esencial de ‘i , ya que especifica la esencia de lo cuantificado por

P

481 7

noventa.

74

482 \:\ y \P' 'y son los especificadores atributivos de ‘" s ya que especifican de qué modo se le atribuye a
Zaid la nobleza y la belleza.

83 Tal y como figura en los anteriores ejemplos. En los ejemplos anteriores, los especificadores son
indeterminados por acabar en tanwin. Todos ellos aparecen al final de la frase, cuando el verbo y el
objeto directo o el predicado ya han sido mencionados.
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CAPITULO 21: LA EXCEPCION**

v

4\/.)./9_/) 49\.;-3 c"_;:w_} 4&;)#3 c&,.w_/) 413:93 4?1 Zu.b_} 4M\.~ "\A:-&“Y\ g)_))?-

VAV

Las particulas*® de excepcion son ocho*:

1.

<

84 . . J. ., .
En é4rabe, al-istithna’. Se refiere a la exclusion que con Y, o con otra de sus semejantes, se hace de
algo que, en caso contrario, estaria incluido en el enunciado que precedia a la particula.
85 . , .
No son siempre particulas, algunas son consideradas nombres.

486 . ..
Todas vienen a significar excepto.

87 . . ,
Esta se considera siempre particulas.

88 .
Dela2 ala5, son consideradas nombres.
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Wy Al S

El exceptuado con la particula Y}

7z
w

PR xﬂw ) 50 18 54 L L 58 38y e S ufm\’

\:.",,.;‘; y\&w:s\,mw)\,mw’mo{w " Y\

,‘\
G \

©\

’ 7

AR ‘J,,;;s\‘m : :,K La.“e\3 ’s@\ ;-,K:,y, Loy W; '”L»; v;;,zs\

-

\
\

%

td. =

Ve

\

o/ / Va ‘ : ¢ /. ’ y\):

7z
w

Es exceptuado con Y) adopta el caso nasb si la frase es completa® y

4

afirmativa®’, como en:

7 7

.\: Yy ) &B\ f\" [La gente se levanté excepto Zaid]**,

89 . ;
De la 6 a la 8, unas veces son consideradas particulas y otras veces verbos.

490 L Lo .
Que la frase es completa significa que el término general (a cual luego va a aplicarse una

excepcion) es mencionado.

o Que la frase es afirmativa significa que no esta precedida por particula negativa alguna.
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Y

o 1,2 &&\CP [La gente salié excepto ‘Amr]*™”.
Si la frase es negativa* y completa el exceptuado puede ser
considerado un permutativo*” o puede adoptar el caso nasbh,

siguiendo las reglas de la excepcion®’, como en:

o wyYl E)ZS\ é\.? . [No se levanté la gente excepto Zaid]*’,
o 1oy Yl F)B\ 6\3 L [No se levanto la gente excepto Zaid]™”.

499

Pero si la frase es incompleta™, el exceptuado adoptara el caso

impuesto por su regente®”, como en:

el

492 . . .
%2 Se trata de una frase completa por estar mencionado el término general ;,.A\ [la gente] y afirmativa

z -

por no estar precedida por particula negativa alguna. Por lo tanto, lo exceptuado, | [Zaid], va en caso
nasb.

93 Se trata de una frase completa por estar mencionado el término general &»\./J\ [la gente] y afirmativa

por no estar precedida por particula negativa alguna. Por lo tanto, lo exceptuado, | 4,.19 [‘Amr], va en
caso nasb.

494 . .. . . , .
Que la frase es negativa significa que esta precedida por una particula negativa.

50 sea, un permutativo o badal del término general. Pudiendo estar el término general en raf”, nasb
o yarr, por lo que el permutativo tomaria el caso del término al que permuta (ver capitulo 14).

60 sea, siguiendo la regla de cuando la frase es afirmativa y completa.

el

7 Se trata de una frase completa por estar mencionado el término general ;,.'A\ [la gente] y negativa

-

por estar precedida por la particula negativa L. Por lo tanto, lo exceptuado, “xy [Zaid], va en caso raf’

3

e

por considerarse un permutativo de ;,B\ que, a su vez, esta en caso raf".

-

498 v o . . .y s
En este caso, lo exceptuado, . [Zaid], va en caso nagb por aplicacion de la regla de la excepcion
mencionada al principio.
499 . . fo s .
Que la frase es incompleta significa que el término general (a cual luego va a aplicarse una

excepeion) no es mencionado. Notese, ademas, que la frase incompleta sélo puede ser negativa.
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o Wy Y ?" L [Vadie se levanté excepto Zaid)™',
o yWNiyo b [No golpeé mas que a Zaid)*"”,
o M WEIEG [No pasé mds que por Zaid]*®.

Bl i AT

El exceptuado por 3:9 y sus analogos

)o/. < v 0 s 0/~/ Vvl Y o 4 /::0 }°/
& Y gyone ySy sy (S (Sy smnally

El exceptuado con:

N\

® G

75

29 E1 cual podra regirlo en caso raf”, nasb o yarr.

501 . . . .
Se trata de una frase incompleta por no estar mencionado el término general y negativa por estar

-

precedida por la particula negativa . Por lo tanto, lo exceptuado, 0){) [Zaid], va en caso raf* por
considerarse el sujeto del verbo V\’ , el cual le rige en caso raf".

502 . . Y .
Se trata de una frase incompleta por no estar mencionado el término general y negativa por estar

z -

precedida por la particula negativa L. Por lo tanto, lo exceptuado, \. [Zaid], va en caso nagh por

-

considerarse el objeto directo del verbo i,{,.o , el cual le rige en caso nagb.

503 . . . .
Se trata de una frase incompleta por no estar mencionado el término general y negativa por estar

5

z

precedida por la particula negativa . Por lo tanto, lo exceptuado, ,\,34 [Zaid], va en caso yarr por ser

regido por la particula yarr ..

-
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esta siempre en caso parr’”

Gyl g o u;ff....l\
El exceptuado por {»s y sus analogos

A s

G575 "ol L 36 r;zs\r\," s s K ke IS (085 Slow A,
PP QAR
El exceptuado con:
o Y=

s/

504 ST P s
Eso con respecto al término exceptuado. Con respecto a la particulas de excepcion —que en este

-

-

caso son consideradas nombres—, toman el caso segin las normas definidas para las exceptuadas con Y|

Si la frase es completa y afirmativa, la particula estara en caso nagb:

RARIF Se levanté la gente excepto Zaid.

o "\’)J"’P’Mf\’

Si Ia frase es completa y negativa, actuard como permutativo de la palabra que la antecede

0 ira en caso na5b'

o )\Z.;Y\ B \ u‘JJJ‘ . . No me visita nadie excepto los mejores.

e \; 113 13 13 113 13 13

o )\»’-Y‘ }i"%‘\ sty
Sila frase es 1ncompleta y negativa, adoptara el caso impuesto por su regente:

< .

o Y\ )w J,,a.a M To trates mas que con los mejores.
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puede ir en nasb y jarr’”, como en:

. 7.\5) s ?;g\ 6\.:9 [Se levanto la gente excepto Zaid]** y
. /)::) = 6}320\ é\.:o [Se levanto la gente excepto Zaid]™ .

. é\ o [0 é;g\ %\:9 [Se levanto la gente excepto ‘Amr]™®y
° j;; e ?315;6\ %\; [Se levanto la gente excepto ‘Amr]™”.

. ¢\ ° / L\ ;jﬂc\ 6\; [Se levanto la gente excepto Bakr]®"y

. ;(f Ca\s- E}A;‘\ %\:9 [Se levanto la gente excepto Bakr]*"'.>"

505 . ;
Ya que puede ser considerado particula o verbo.

Zz -

506 P B , o .
Aqui el exceptuado, \a)y, toma el caso nagb ya que él exceptuador, Y=, es considerado un verbo en

s -

pasado, siendo 1. su objeto directo.

.

507 , . . , < . ,
Aqui el exceptuado, &, toma el caso yarr ya que él exceptuador, %=, es considerado una particula

z
-

de yarr querige a &

z

z

508 Aqui el exceptuado, | ).i.’p, toma el caso nasb ya que él exceptuador, (2, es considerado un verbo en
pasado, siendo |,.& su objeto directo.
509 Aqui el exceptuado, , )ifo, toma el caso yarr ya que él exceptuador, &, es considerado una particula
de yarr querige a y,.5.
510 , f o \ ot ,

Aqui el exceptuado, | )§., toma el caso nagb ya que él exceptuador, \Zi\> , es considerado un verbo
en pasado, siendo | ﬁ su objeto directo.
5

11 . < . . o .
Aqui el exceptuado, )g, toma el caso yarr ya que él exceptuador, i\> | es considerado una

particula de yarr que rige a J< .
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12 . . . . ,
12 No obstante, si alguno de dichos exceptuadores es precedido por & , entonces solo pueden ser

considerados verbos y, por consiguiente, su exceptuado solo puede ir en caso nagb. Ej.: 6}3\ %\3

z s

Iy 1o G Se levanto la gente excepto Zaid.
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CAPITULO 22: LA NEGACION CON Y5

Yavd Z d

BRSPS ;ﬁ(.s;:\ \,\;\dy,“u\,ﬁ\wyg’\&\,

Al e Y

R

Has de saber que Y rige a los nombres indeterminados™* en nagb y sin

que tomen tanwin cuando:
- les precede inmediatamente,

- no se repite Y.

Tal y como en:

)\6.\5\ g’ 25y [No hay ningiin hombre en la casa]’”.

5% 55 0 ¥ 55 N0 Ll 0 o G326 05

Bla particula de negacion Y rige al sujeto y predicado de la oracién nominal de un modo similar al

que lo hace la particular u‘ . El modo de regir es poniendo al sujeto en caso nagb y al predicado en caso

raf”. Para que ello sea obligatoriamente asi se han de dar cuatro condiciones:
1. el sujeto ha de ser indeterminado,

2. laparticula Y ha de preceder inmediatamente al sujeto,
3. el predicado ha de ser también indeterminado,
4. no se ha de repetir Y.

314 Véase a este efecto el capitulo 11.

-

15 . < . . . . p
Como puede verse, la particula negadora Y precede inmediatamente al nombre indeterminado J; Ty

-

por lo que éste esta en caso nash y carece de tanwin. Asimismo, puede verse que Y no se repite en la

frase.
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Si no les precede inmediatamente®'®, se hace obligatorio:
- que los nombre tomen el caso raf®,
- repetir Y.

Como en:

- Y > )\GA\ - Y [No hay en la casa ningiin hombre

ni ninguna mujer|>".

(4

Jco\}:\ Y_)_)\)“JJ’U Yn s & 0\9 \A_)\AJ \43\.9\)/ 0"/6 ":')‘\_9

\;;\Y,,\,\s\@y,ﬁ"’ FOS

4

Si se repite Y *'*, entonces puede regir’” o dejar de hacerlo™. Por lo
que, si lo deseas, podras decir:
o SaYy I & 25N [No hay ningiin hombre en la casa

ni ninguna mujer|
o bien

21 Mediando algo entre Y y el nombre indeterminado.

Como puede verse, la particula negadora Y no precede inmediatamente al nombre indeterminado

-

J.;J , por lo que éste esta en caso raf*, adoptando tanwin. Asimismo, puede verse que Y se ha de repetir

en la frase.
518

Precediendo esta ultima inmediatamente al nombre indeterminado.
O sea, puede hacer que el nombre indeterminado tome el caso nagb sin tomar tanwin.

520 . . . . e . _
Dejando que el nombre indeterminado permanezca en su caso raf” originario y mantenga su tanwin.
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%B;\ Y Ll ?3 ‘.})’:) Y [No hay ningiin hombre en la casa

ni ninguna mujer].
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CAPITULO 23: EL VOCATIVO™

4

S, oyl 5 ﬁ(ﬁ\,‘ gﬁ\, ?u‘\ ;,L.s\ Gl Sk

.auis\, L,

El vocativo™ es de cinco tipos:

1. el nombre propio simple™”,

524 525

2. el indeterminado’ requerido

3. el indeterminado no requerido’,

4. el compuesto de idafa™’,

2L En arabe, munada.

?2 Nos referimos con vocativo aquel nombre simple o compuesto que es invocado y que va precedido
por la particula \Eo anéloga.

23 Simple significa que ni es compuesto de idafa ni andlogo al compuesto de idafa.

Ej: Kb U jOh, Muhammad!

524 . .
Se refiere al nombre indeterminado.

525 . . . .,
Se refiere a que es particularmente requerido en la invocacion.

Ej.: (J\l& v jOh, opresor!
Aqui, se refiere a un opresor en particular.

526 , . . ., ,
Se refiere a que solo es requerido en la invocacion a titulo general.

Ej.: sl v jOh, distraido, presta atencion!

Aqui, se refiere en general a toda persona distraida.
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5. el analogo al compuesto de idafa*”.

/ 4

RS \:' s 4d}»r£«uar..al\u\9um gﬁ\,(.u\ yA\ Go

//0 0 s, 4

PR Eyote L/S\J\ ro Wi 4"J> g

En cuanto al nombre propio simple y al nombre indeterminado
requerido, toman damma sin tanwin, como en:

o Wyl [;Oh, Zaid!]*,
A
o J’,.; \5[;0h, hombre!]™.

Los otros tres tipos restantes solo pueden tomar el caso nash™’'.

27 Vease el capitulo 11, nota 20 y 21.

Ej.: Y Jpwny U jOh, Mensajero de Allah!

528 Se refiere a aquel nombre que lleva anexo otro que completa su significado sin que la anexion sea
una idafa.

Ej.: ol Uoa U jOh, amante del bien!

529 Ejemplo de nombre propio simple.
30 Ejemplo de nombre indeterminado requerido, ya que desea invocar a un hombre en particular.

31 Véanse los ejemplos de las notas 6, 7y 8.
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CAPITULO 24: EL CIRCUNSTANCIAL DE CAUSA®?

-

"y WAL B J <Ji§5\ &,,W.s [9:55 @s\ u,z:s\ 33,
Il/ 3 )0/ Vv \M\ J@ 7/ .o”/

Se trata del nombre™ en caso nasbh que se cita para mostrar la causa

por la que se realiza la accion del verbo, como en:

e )ZS \]S)\,-\ U.,\f) 6 [Zaid se levanté por respeto a ‘Amr]**,

e

J d.e P \a...:\ Joo Y [He venido a ti en pos de tu favor]*”.

32 En arabe, maf“il li aplih o maf'al lah.

33 Siempre se trata de un magsdar. Ver capitulo 17.

z

534 . . ) @ .
El circunstancial de causa Y\ [por respeto] consiste en un masdar en caso nash que muestra la

-

causa por la que se realizé la accion del verbo %\3 , CUyO sujeto es ‘).

35 . . " .
El circunstancial de causa *\&.\ [en pos] consiste en un masdar en caso nagb que muestra la causa

-

por la que se realiz6 la accion del verbo &izb, cuyo sujeto es el hablante.
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CAPITULO 27: EL CIRCUNSTANCIAL DE COMPANIAS*

% 7’ VA ] s S Vil 1 ]
SN Gl S Jall & e e ol BN o Gt SN 3,

.n..j/,. .!B /;m\ sad \n-/) ‘n/,.:/.!r)

Se trata del nombre en caso nasb que se cita®’

para mostrar junto a
quién®® se realiza la accién del verbo, como en:

. ;—’L-;;J\} ij\ Qs [El Emir vino con el ejército]™,

o 3222V *W\ gyl [El agua se niveld con la madera)™.

30 gy arabe, maf il ma‘ah.
237 Siempre precedido por la particula y de compafiia [waw al-ma ‘yyal.

538 .
O qué.

539 . . o P L .
El circunstancial de compaiiia es ,i.dl [el ejército], €l cual consiste en un nombre en caso nasb que

muestra junto a quién o qué se realiza la accion del verbo *\ [vino], cuyo sujeto es }:AJ\ [el Emir]. La
particula  que precede a .5l es una waw al-ma ‘yya o de compaiia. En este caso, cabe que la  que

0

precede a J‘woé\ sea una waw copulativa quedando la frase asi:

el j«.«}}\ &> [Vino el Emiry el ejército].

540 . . N e, " .
El circunstancial de compaiiia es ilisd| [la maderal, el cual consiste en un nombre en caso nagh que

- o

muestra junto a quién o qué se realiza la accién del verbo gyl [se niveld], cuyo sujeto es =Wl [e/

o

agua). La particula s que precede a i3\ es una waw al-ma ‘yya o de compaiiia, y no cabe que sea una

waw copulativa.
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En cuanto al predicado de :,Ky sus similares y al sujeto de ;j >y sus

similares, ya han sido mencionados en el capitulo de los nombres en

caso raf”. También han sido mencionados ahi los nombres

apuestos™®

M Véase el capitulo 10.
542 <, , ;
Véase el capitulo 6, notas 5y 6.

B Véase el capitulo 6, notas 7 a 10 y los capitulos 11, 12, 13 y 14.
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CAPITULO 26: LOS NOMBRES EN CASO JAFD

s0 50 §rs s ’

U’)"’“'“ CF_) cM\-aéy\a uﬂ 2es s u};J\, uﬂ 25es t;,s\ 4:3& u\,.o)»ul\

Los nombres en caso jafd son de tres tipos:

1. los regidos en jafd por una particula®*,

545

2. los regidos en jafd por una idafa

3. los apuestos a un nombre en jafd’*.

544 i . c . ., cr e, . ,
Se refiere a las particulas de jafd que citara a continuacion y que también citd en el primer capitulo.
Ej.: xy Ao &l Tuve compasion de Zaid.
45 g . ., .,
La idafa consiste en una construcciéon que expresa posesion y en la que un nombre carente de

nunacion [tfanwin] y de articulo determinado [J\] es seguido de otro nombre en caso jafd. Siendo el
primer nombre de la construccion poseido por el segundo nombre de la misma.
Eji.. 30\ S Ellibro del nifio.

O bien expresa el material del que esta hecho algo. Estando el primer nombre de la construccion hecho
del material indicado en el segundo nombre de la misma.

Ej.: g_,fas/'a :&b Reloj de oro.
40 Vease el capitulo 6, notas 7 a 10 y los capitulos 11, 12, 13 y 14. Los tres tipos de jafd estan
presentes en la basmala | F""" JS\ JM ‘w\ V’“"] (._w\ estd en caso jafd por estar precedido por la particula
de jafd - El nombre i&\ esta en jafd por estar unido en iddfa a la palabra (,_L\ .Y, por Gltimo, L‘,.,i--JJ\ y

‘.&J\\ estan en jafd por aposicion a un nombre en jafd que es al.
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I /

En cuanto a los regidos en jafd por una particula®’, son los que

siguen a:
1. :),. |de / desde],
2. ui/j [a / hacial,
3. [desde],
4. u./\’:« [sobre],
5. o [en],
6. :)3 [qué pocol,
7. | [con],
8. /{ [como],
9. ) [para / de]**,
10./y las particulas de juramento, que son:
a. 5 [por],
b. . [por],
c. .“: [por]*®,

47 Se refiere a las particulas de jafd.

48 Vease capitulo 1, nota 15.
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1.elydelS) [y qué pocos|™,

12. X |desde],
A
13. Je [desde] >'.

a/a..‘.j\;;)’b} )")r a1 woa)ﬂ/. "'\.aY\;} ~~)

/

3;;; 3333@\; " °;3Ap 'P'“\‘ 3:\3:@\, & 3:\3:\,., ‘P’““

. )J»r'\’.ll/ c'\;‘ u\;ﬂ./) ‘H};. ;‘;:;Il
Los regidos en jafd por una idafa son como:
Y ?SA;« |El siervo de Zaid].
Y son de dos tlpos:
1. los que implican una }>*, como en:
o sl /
o ) ;y\; [Siervo de Zaid]™>,

4 Véase capitulo 1, nota 16.
30 Realmente, el que rige es un u3 precedido de un  lo que pasa es que el ui, se omite y parece que el
querigeesla’y.
Ej: )»S\ Q«{Jﬂ) Y qué pocas noches como olas de mar...
> Anteceden siempre a nombres que denotan tiempo.
Ej.: u.woé\ ;f ai i.,J G No le he visto desde el jueves.
,\:3 i_.»{\,« No le he hablado desde hace un mes.

52 . . .,
O sea los que implican un de que expresa posesion.

2
553 . . 5 o) . .
Que equivaldria a &3 ;)J\p , 0 sea: Siervo de Zaid.
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2. los que implican una 1 **, como en:

o =Ly [Traje de seda]™,
3 Q\L Y [Puerta de teca]™®,
o o> (J\;- [Anillo de hierro]®’.>*®

334 0 sea los que implican un de que expresa el que esta hecho algo.

555 . e v .
Que equivaldria a > s, 0sea: Traje de seda.

P

556 . ; RN
Que equivaldria ac\.u % LU, 0sea: Puerta de teca.

557 . P sl g . .
Que equivaldria a wa> F.;\:- , 0 sea: Anillo de hierro.

558 . . . .
El autor no explica los nombres en caso jafd por aposicion a otro nombre en dicho caso por estar ya

ampliamente explicado en los capitulos 6 (notas 7 a 10), 11, 12, 13 y 14.

Y Allah es el mas Elevado, Excelso, Sabio y Generoso. Por el elevado rango del Mensajero de Allah,
ruego a Allah que acepte de mi esta traduccion y este comentario de la Ayurrumiyya de Ibn Ayurrum
—que Allah esté satisfecho con ¢l — y que la colme con Sus bendiciones.

Llego a su fin esta obra en Madrid, el Martes 8 de Muharram de 1422, correspondiente al 3 de Abril de
2001.

Trabajo realizado por el humilde esclavo de su Sefior ‘Ali ibn ‘Abdulhaq al-‘Iraqi, Husaini de linaje,
Maliki de madhhab, Shadhili de tariqa, Andalusi de nacimiento y Magribi de crianza.
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